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Árpád vezér emléke.
Debreczen, május 5.

(G. Z.) Ha krónikairóink leg­
többjének hitelt lehet adni, ma van 
ezer esztendeje annak, hogy hon­
szerző Árpád vezér meghalt. Ezer 
éve, hogy jobb hazába költözött az 
első vezéri sarj abból a családból, 
mely a magyar nemzetnek eddigi 
összes dinasztiái közül a legtöbb 
nagy uralkodót adta. Eltűnődünk e 
mai nagy napon: miért is, hogy e 
nemes, tisztavérü fejedelmi család­
nak oly hamar magva szakadt, 
holott némely tehetetlen, ^ közepes 
képességű dinasztia évszázadokon 
át egyre mélyebbre és mélyebbre 
ereszti családfája gyökereit . . .

De eltűnődünk mert lehetetlen 
el nem tűnődnünk más dolgokon 
is ma, a visszaemlékezés napján.

Mindjárt azon először is, hogy 
miért nem ül ma gyászünnepet az 
ország? Kik élő kicsinyeket annyi 
buzgalommal éltetünk és rajongunk 
körül, hogyan suhanhatunk el szót­

lanul, köny és emlékezés nélkül 
.árpád haláláaak ezredik évfordu­
lója mellett? Hol a magyarnak 
annyit emlegetett lelkes, eláradó 
kegyelete? Hol a legnagyobbak em­
léke iránti hódolat, mely a legkisebb 
magasztalásban szinte térdre hull 
odaadó buzgalmában ?

Ha Árpád vezér véletlenül nem 
Emese méhóben fogamzik vala, 
hanem valamelyik karolingi herceg­
asszonyéban s nem nekünk, hanem 
a germánságnak szerez vala itt 
hazát: Budapest piacán ma az egész 
ország gyászünepet ülne, az első 
vezérnek immár régen ércbeöntött 
hatalmas monumentuma előtt. A 
birodalom parlamentje ünnepi gyű­
lésen vésné be törvényei érctáblá­
jára az Árpád szent emlékezetét. A 
költők, a fég hallgatók is, vetél­
kedve sietnének a nemes verseny re: 
melyikőjük ajka, melyikőjük lantja 
lesz legméltőbb arra, hogy illően 
zengje meg a honalapító vezér dicső 
emléjtét? . . .

Oh akkor igy volna ez!
Fáj az ember lelke, mikor a

kegyeletien megfeledkezésnek e mai 
napján visszagondol az ezer év 
előtti múltra. Megvillanak képzele­
tünk szemei előtt a regés múlt 
képei.

A legendás, az első nagyok! 
S mindannyiójuk legnagy obbja maga 
a Honszerző, amint hófehér paripá­
ján megjelenik a vereckei szoros 
előtt és sasszemeivel alátekint a 
tejjel-mézzel folyó Kanaánra. S 
megreszketteti szivét a nagy, a 
szent gondolat: a diadalmas hon­
foglalás megsejtésének mámora. Es 
látni szinte, amint az áldozati 
máglya pirosló tüzfénye mellett 
megvillannak a vezér iránti hűség­
től ra|yogó büszke magyar arcok 
s hallani szinte, amint a pogány 
hitükben is oly istenfélő hősök, a 
győzedelmes honszerzés után, ára­
dozó hálaimát zengenek Hadúr­
nak.

Milyen kinzó gondolat az: Ma­
gyarország népe nem tudja, hogy 
ina ezer esztendeje halt meg 
Árpád!

Régi lant szól . . .
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh B.

Sok álmot elraboltam.
Sok szivet összetörtem. ^
Most itt vagyok egy pókhálós sarokban 
Gazdám a sirgödörben.

Bordámra sok szemét hull.
Qazdám sírjára sok babér 
Es sok-sok könny is — toldalékul, — 
Annak, ki szebb hazába tér . . :

Foszló testemmel, öregárván 
Itt állok egymagámban,
Az elmúlás ködébe látván:
Ha majd a húrom mind lepattan . . .

De néha-néha elmerengek 
S dalos, virágzó tavaszoknak,
Csodás, holdfényes éjjeleknek 
Tűnt kéjei bennem lobognak . . .

Úgy érzem újra ott vagyok 
Gazdám kezébe
_,s peng a lelkem, szóllnak a dalok 
Lobogva, égve . . .

Erkélyre hajlik a leány 
És mig zokog a szerenádon:
Piros rózsákat dob le rám . . .
De mi zörög ? A pókbarátom 1

. . . Legyet fogott s mohó gyönyörbe 
Most vért iszik a rut koma . . .
Jó emberek! Törjetek össze :
Ne érezzék többé sohal

Egy pillanat Napoleon életéből.
A „Debreczen" számára irta: Vándor Iván.

I. Napoleon 1809. május hónapjában 
beszállóit a schönbrunni királyi lakba. — 
A nagy vendég, miután birtokába vette a 
kastélyt, az összes kandallóba tüzet rakatott, 
aztán lediktálta kiáltványát a magyar nem­
zethez, mikor ezt elvégezte, lement a parkba 
egyet járni.

A császár gyors léptekkel ment végig 
a nagy allén, közben unatkozva nézegette 
a szegény, agyonnyirott fákat, melyek me­
rev, szertartásos nyugalommal, mozdulat­
lanul sorakoztak egymás mellé, mint egy sor 
jól nevelt lakáj.

A fülkében, melyeket szintén a bokrok 
alkottak, a fehér márvány osztrák-görög 
istennők és nimfák ellenséges indulattal 
néztek végig a császáron és mintha meg­
vetően félreforditották volna a fejüket.

A császár gondolkozott. Tervei voltak 
a magyarokkal ős félt, hogy az az egyenes 
lelkű, hűséges nép nem fog hozzácsittlakozni 
szövetségese, az osztrák ellen. Ls mikor

arra gondolt, hogy tervének egy része 
emiatt meghiúsulhat: összeráncolta a hom­
lokát és a szeme tűzben égett Az ellent­
mondásnak még a gondolata is felhábori- 
totta.

Egyszerre hirtelen megállóit és felderült 
az arca. A tekintete, mely komor fényben 
csillogott, vidám lett, szinte pajkos és a 
császár mosolygott.

Egyik fülkében, mely mellett éppen 
• elhaladt, egy fekete hajú, fehérruhás leány 
5 húzódott meg és nagy szemeit tágra nyitva 
! farkasszemet nézett a császárral. A leány 
I nagyon bájos volt: magához ölelve, egy 
I halom virágot tartott, jácintot, violát, rózsát 

és nárciszt vegyesen. Mint egy szép kép, 
úgy vált ki a sötétzöld háttérből.

Napóleont megcsapta a virág illata és 
valami édes, tavaszi kedv lopózott a leikébe, 
a mint a kis lányra nézett, ki szemmellát- 

I hatólag nagyon megijedt a francia katonától. 
Egy lépéssel közelebb ment hozzá, mire a 
kisasszony halkan felsikoltott, elhullatott egy 
csomó virágot és hirtelen futásnak eredt. 
Kecsesen ós könnyedén szaladt a széles, fehér 
utón, közbe» egyre hullatva a rózsákat, nar- 
cisokat és rózsaszínű violát.

Napoleon magához intette egyik em­
berét és igy szólt:

— Hívd vissza azt a hölgyet. Mond neki: 
a császár akar vele beszélni.

Kis idő múlva a virágos ismeretlen, még

BŐSE DEZSŐ
ékszerész

DEBRECZEN, Piaez-ateza, Bmgária-káviliáz mlett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban



DEBRECEN 1907 május 5.

Politikai hírek.
A román főpapság nem megy a 

[irályhoz. Amióta a képviselőház a népta- 
litói javaslatot elfogadta, azóta a roman 
ajtó szüntelenül arra hívja fel a göróg-xe- 
cti egyház főpapjait, hogy menjenek audien- 
iiára a királyhoz és kérjék őt meg, hogy 
ipponyi javaslatát ne szentesítse. A román 
íópgyiilósek is ilyen értelmű határozatokat 
íoztak. Mint nekünk ma Nagyszebcnből je- 
entik, Metianu János metropohta-őrsek a 
egutóbbi zsinati tanácskozások folyamán ki- 
elentette, hogy a román püspökök nem 
nennek a királyhoz kihallgatásra, mert ez a 
ópós úgyis céltalan volna. A román főpapok 
'el fognak szólalni a javaslat ellen a förendi- 
lázban és ott körvonalozni fogják álláspont­
jukat. A püspökök — tette hozzá Metianu 
— nem fognak felülni a román túlzók izga- 
.ásainak.

Ä politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 4.
Ma délután vette kezdetét a képviselő­

ház delegációé nagytermében a sajtó ankét. 
A kormányt az összehívó Günther Antal 
igazságügyminiszter, valamint Meskó László 
politikai és Tőry Gusztáv adminisztratív 
igazságügyi államtitkárok képviselik. A többi 
minisztérium is küldött 1—1 képviselőt. — 
A tanácskozásra, mely előreláthatólag sokáig 
fog elhúzódni, 85 meghívott személy van 
jelen, irók, hírlapírók és jogászközönség.

A miniszter ismételten nyilatkozni fog 
a tanácskozás rendjén és pedig, mint be­
avatott forrásból értesülünk, az 6 felfogása 
az, hogy határozott ellensége minden, a saj­
tóval szemben való prezentiv eljárásnak, 
ellensége a cenzúrának ős az előzetes le­
foglalásnak, valamint annak, hogy sajtó- 
vétségért alkalmazható legyen az előzetes 
letartóztatás és vizsgálati fogság.

A sajtószabadságot minden körülmények 
közt körül akarja bástyázni még jobban,

mert tudja, hogy a sajtó a leghatalmasabb 
alkotmánybiztositókok.

Ezek a miniszter nézőpontjai és kétség­
telen, hogy ebben a liberális szellemben log 
lefolyni az egész tanácskozás.

Eddig még csak az ügyvédi kamara 
nyilatkozott ebben a kérdésben és nyilat­
kozata kongruens a miniszter felfogásával. 
A többségnek az a nézete, hogy a sajtó- 
kérdést novelláris intézkedésekkel megoldani 
nem lehet, hanem igenis szükség volna 
egységes, általános sajtótörvényre, viszont 
azonban ezt nem lehet máról-holnapra meg­
csinálni.

A horvátkérdés mostanság sok szó­
beszéd tárgyát képezi a sajtóban és se 
hossza, se vége a félreértéseknek, amelyek­
nek nyilván az a kutforrása, hogy mindenki 
a saját szája ize szerint informálja az újság­
írót. Némi világosságot vet a bonyadalmas 
kérdésre a kereskedelmi minisztérium részé­
ről kiadott félhivatalos nyilatkozat, amely 
feltárja azokat az engedményeket, melyeket 
a koalíciós kormány a vasutakon a nyelv­
kérdésben a horvátoknak tett.

Ezek méltányossági szempontból indul­
tak ki és bárha a magyarság szempontjából 
némi veszteséget jelentenek, jóval értékesebb 
a veszteségnél az a nyereség, amelyet a 
horvátok kedélyének lecsillapításával ér­
tünk cl.

A horvát képviselők odanyilatkoztak, 
hogy a horvát nép teljes mértékben át fogja 
érezni a mostani kormány méltányosságát és 
bízvást lehet remélni azt, hogy a horvát koa­
líció a legjobb politikai párt és az ősszel el­
rendelendő horvát választásokon meg is adja 
ennek a többséget.

Több fővárosi lap azt irta, hogy Po- 
lónyi Géza volt igazságügyminiszternok része 
van a mostani horvát egyezkedésekben.

Teljes bizonyossággal tudjuk, hogy a 
volt igazságügyminiszternek semmi része 
benne, aminthogy 6 teljesen visszavonult a 
politikai szintőrről.

*
Lapunk tegnapi számában érdekes in­

formációkat. közöltünk a kiegyezésről. Hí­
rünk tegnap este a függetlenségi pártkörben 
is szóba, forgalomban volt, s megállapíthat­
juk, hogy a többség örömét fejezte ki azért, 
hogy a magyar kormány nem bir az osztrák

kormánynyal, mert sokkal szívesebben ve­
szik a függetlenségi politikusok, ha egyálta­
lán nem sikerül a kiegyezés és ebben az 
esetben a kereskedelmi szerződések lejár­
táig a reciprocitási viszony marad meg.

így legalább affelől leszünk bizonyosak, 
hogy . 1917-ben az önálló vámterületről le­
hetne beszólni, holott ha most hosszabb 
időre lekötné magát az ország, veszélyez­
tetné 1917-re az önálló vámterülethez való 
jogának végrehajtását.

A bankkérdés is szóba került a beszél­
getések során ős általános volt az a felfogás, 
hogy a nemzeti bankot 1910-ben föl kell ál­
lítani még akkor is, ha az ország eleinte ezt 
megsínyli.

*
A főrendiház közjogi és törvénykezési 

bizottsága tegnap letárgyalta az Apponyi 
lexet ős a törvényjavaslatot a főrendiház 
egyik legközelebbi ülésén fogja tárgyalni.

A nemzetiségi lapok fenyegetőznek 
azzal, hogy a képviselőházi sikertelen obstruk- 
ció őket itten több sikerrel biztatja. Ezzel 
szemben a biztos tény az, hogy a nemzeti­
ségi főpapok végleg el vannak határozva, 
hogy immár nem bolygatják a képviselöház 
munkáját és a törvényjavaslat simán fog át­
menni a főrendiház ülésén.

Városháza és vármegye*
A villamos hálózat terve. Kétheti 

komoly munka után immár befejezés előtt 
áll a villamos világítás utcahálózati tervének 
elkészítése, melyen Debreczeni Jenő lég- 
szeszgyári igazgató és Aberle Rajmund 
gépészmérnök dolgoztak. A tervezet rész­
leteiről később; most csak annyit, hogy 
a villamos közvilágítást a legmesszebb eső 
kertségbe is bevezetni tervezik, ha elegendő 
számú magánfogyasztó jelentkezik.

A Evármegye közgyűlése. Kovács 
Gyula alispán holnap küldi szét a vármegye 
május 14-én tartandó tavaszi közgyűlésének 
tárgysorozatát, mely közel ötven pontból fog 
állani. A közgyűlés épen ezért előreláthatóan 
két napot fog igénybe venni.

felhevülve a futástól, egy kicsit borzas hajjal 
ott állott egy sötét kárpitu teremben Napó­
leon előtt.

A kis lány lehajtott fejjel, bűnbánó arc­
cal várt. El volt készülve a legrosszabbra. 
Azt httte, kőmnek nézték ős a legjobb eset­
ben agyon fogják lőni. Virágainak a felét 
elhullatta az utón ős ami megmaradt is, 
mintha megszeppenve, lankadtan simult volna 
olőrehullott fekete hajához.

A császár odament hozzá, gyöngéden föl­
emelte a fejét és kényszeritette, hogy a sze­
mébe nézzen.

— Bájos kisasszony, félsz tőlem?
A kis leány lassan emelte föl a tekin­

tetét, gyönyörű szeme könybe úszott.
— Hát olyan rossz hir előzte meg Napó­

leont, hogy a szép leányok sírva fakadnak, 
ha arra gondolnak, hogy egy kisidőt a kö­
zelében kell eltölteni.

Sűrű könyek peregtek végig a fiatal 
hölgy arcán: ez volt a felelet.

— Kisasszonyom, a testvéreid már mo­
solyognak. Nézd, ez a rózsaszínű rózsa mi­
lyen bizalommal hajlik felém. Ne félj te se, 
Napoelon asszonyt, virágot nem bántott 
soha.

Mig beszólt Napoleon, le nem vette te­
kintetét a vendége arcáról ős a kis leány 
ennek a csodálatos tekintetnek a hatása

alatt lassankint visszanyerte a nyugalmát. 
Letörölte a könyet és megszólalt olaszul.

— Nem értem, amit mond Sire, de a 
hangja barátságos, meg a szeme. Igazán — 
ön — Napóleon ?

— Úgy látszik, nem ilyennek képzeltél 
el. Mondd, mit hittől, hogy csúnyább va­
gyok ? . . .

— Hogy csúnyább ? Nem, csak hogy 
más. Azt hittem, hogy magasabb, meg a 
szeme — azt mondtá. villámot szór a szeme 
és a tekintetétől a bátrak is remegve hull­
nak térdre. Nem ilyennek képzeltem el a 
szemét. A tekintete mosolyog és én, ágyává 
kis leány nem félek a császártól.

— No hála Istennek. Gyere ülj le szé­
pen és mond ! mi a neved 1

— Fióra.
— Virág. Nem mondtam, hogy a test­

véreidet szorítod magadhoz. Nem tudsz fran­
ciául .

— Az anyanyelvem az olasz ős néme­
tül is beszélek egy kicsit, de franciául nem.

— Hol születtél ?
— Venóziában. Vendég vagyok csak 

Bócsben.
— És hogy kerültél a parkba?
— Beszöktem. Aztán elrejtőztem a 

bokrok között és vártam. —
— A császárt?

— Őt, a legyőzhetetlent.
— Kérni akartál tőle valamit talán?
— Adni akartam neki egy csomó 

virágot. ,
— És mikor megláttad, elfutottál tőle. 

Kerested és menekültél előle. Vágytál utána 
és féltél tőle. Asszony vagy.

— Nem ösmerem meg Napóleont. Még 
most se ösmerek rá. Azt hittem, félisten. —

— Vagy emberevő sárkány.
— Azt hittem, úgy jön, mint a haragvó 

Jupiter, mennydörgéssel ős vilámlással és a 
félisten helyett — egész embert találtam. 
Azt hittem, a császár csak haragudni tud és 
— ime, mosolyog.

— Bocsáss meg, szép Fiora a császár­
nak, amiért ember ős nevetni tud.

— Oh 1 szebb, ha valaki egészen em­
ber, mintha félig isten.

— Ezt jól mondtad. Add ide a kezed, 
hadd csókolom meg érte.

— Sire, nekem még nem csókolt soha 
senki kezet.

— Hadd látom a kezed. Milyen szép 
kicsi fehér. És milyen puha. A lábad 1 Az is 
piciny. A hajad fekete. Illat leng körüled és 
a szemedből az éjszakának minden sejtelme 
szól hozzám bűbájos nyelven. Beszólj, hal­
lani akarom a hangodat — ne vond el a 
kezed, maradj csak igy. Tetszel nekem, 
Fiora.

Napoleon halk, forró hangon beszólt és

i GERÖ ruha áru­
házában a

lehet vásárolni férfi-, fíu- 
és gyermek ruhát Debrecen.
Piac-u. 41. [a nagytrafikkal szembe).
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1907 május 5.

Hajdumegye állandó választmánya
holnap, hétfőn délután ülést tart, melyen 
Kovács Gyula alispán elnöklete mellett a 
május 14-iki közgyűlés tárgysorozatát készíti 
elő. A választmány foglalkozni fog többek 
között a Bocskay-szoborünnep, a vármegyei 
telefon s a megyéhez beérkezett önálló indít­
ványok ügyével is.

Város-nyomdai ügyek. A városi- 
nyomda felügyelő-bizottsága e hó 10-én, 
szombaton délután, oláh Károly elnöklete 
mellett ülést tart, melyen folyó ügyeket 
tárgyal.

Meghívók a Bocskay-szobor
leleplezésére.

Az ünnepség teljes programmja.
— május 5.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvár­
megye' alispánja most küldette szót 
a böszörményi Bocskay-szobor jú­
nius 2-án történendő leleplezési 
ünnepélyére az összes meghívókat. 
A Ház elnökségénél s a kormány 
tagjainál, mint már említettük, sze­
mélyesen tisztelegtek a vármegye 
vezetői és sikerült is nehány mi­
niszter és államtitkár megjelenésére 
ígéretet kapniok. Az alispán külön- 
külön szövegű meghívókat bocsátott 
ki a törvényhatóságokhoz, az egy­
házi hatóságokhoz s magánosokhoz. 
E meghívók közül az összes tör­
vényhatóságok intézett, mely régi 
magyar stílusával azonnal megkapja 
a lelket, következőleg hangzik:

Kedves Barátaink és Atyánkfiái!
Hajduvármegye közönsége régóta és 

mélyen érzett hálájának, rajongó kegyele­
tének szerény adóját lerovandó, 1902. évi 
szeptember havi rendes közgyűlésében 
elhatározta, hogy kegyes jótevője, a val­

lás és politikai szabadság fenkölt lelkű 
hősies védője, a halhatatlan emlékű feje­
delem : Bocskay István emlékére, a hajdúk 
letelepítésének háromszázados évfordulóján, 
azon a földön, amelyet őseink a nagy 
fejedelem kegyes adományaként nyertek 
és bírnak jelenleg is, a volt Hajdú kerület 
székhelyén, Hajdúböszörmény rendezett 
tanácsú városban emlékszobrot emel.

Ezen emlékszobor Hajduvármegye 
közönségének kegyeletes áldozatkészségé­
ből, egyesek szives adományából, a hazai 
törvényhatóságok hozzájárulásával és a 
m. kir. kormány által nyújtott államsegély 
felhasználásával elkészült s ma már ércbe 
öntve áll Hajdúböszörmény város falai 
között, a Booskay-téren.

A szobor ünnepélyes leleplezése 
Hajdúböszörmény városban, a mellékelt 
sorrend szerint megmásithatatlanul a folyó 
1907. évi junius hó 2-ik napján fog meg­
történni, a dicső fejedelem emlékéhez méltó 
fénnyel és ünnepségek keretében.

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottságának megbízásából és annak névé 
ben van szerencsénk Benneteket ezen 
ünnepélyre, mely az egész magyar nemzet 
ünnepe, hazafias tisztelettel, atyafiságos 
baráti érzelemmel és szeretettel meghívni 
azon kérésünk kifejezése mellett, hogy 
magatokat az ünnepélyen képviseltetni és 
küldötteitek számát és neveit alólirott vár­
megyei alispánnál május hó 20-ig közölni 
szíveskedjetek.

Az ünnepély programmját egy pél­
dányban mellékeljük.

Kelt Debrecenben, a Bocskay-szobor 
bizottságnak 1907. évi április hó 8-án tar­
tott üléséből.

Hazafias üdvözléssel
Pákozdy Sándor Kovács Gyula 

főjegyző, alispán,
szoborbiz. jegyző. szoborbiz. elnök.
A szoborleleplezési ünnep teljes 

sorrendje a következő:
1. Junius hó 2-án, reggel fél 8 órakor 

Debrecenből indulva külön vonaton, a ven­
dégek Hajdúböszörménybe mennek, ahol a 
vasúti állomásnál a már egybegyüll megye­
bizottsági tagok, élén Kovács Gyula alispán 
fogadja a vendégeket, a városházán a városi

képviselőtestület ólén pedig Somossy Béla, 
Hajdúböszörmény város polgármestere.

2. Fél 9 órakor istentisztelet a Booskay- 
téri templomban, melyen a bizottsági tagok 
a vendégekkel együtt megjelennek.

3. 10 órakor a vármegye rendkívüli 
díszközgyűlése a városháza nagytermében, 
hol a közgyűlés tárgyát Kovács Gyula alis­
pán terjeszti elő.

4. Közgyűlés után a bizottsági közgyű­
lés tagjai a vendégekkel együtt a szoborhoz 
vonulnak s az ott megjelent közönséget 
Weszprémy Zoltán főispán üdvözli s az 
ünnepélyt megnyitja.

5. Az egyesült hajdúböszörményi, haj­
dúnánási és hajduszoboszlói dalárdák a 
Zichy Géza gróf „Bocskay“-ról irt dalát 
éneklik.

6. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Balthazár 
Dezső esperes, vármegyei bizottsági tag. 
Beszéde folyamán a szoborról a lepel 
lehull.

7. Alkalmi óda. Irta és előadja dr. 
Benedek János országgyűlési képviselő.

8. Az egyesült dalárdák éneke (Huber 
győzelmi dala.)

9. Kovács Gyula alispán, mint a szo­
borbizottság elnöke a szobrot Hajdúböször­
mény város közönségének átadja.

10. Somossy Béla Hajdúböszörmény 
város polgármestere a város közönsége ne­
vében a szobrot átveszi.

11. Himnusz. Énekli az egyesült dalár­
dák vezetése mellett az egész közönség.

12. A szoborra szánt koszorúk elhe­
lyezése.

*
Délben két órakor Hajdúböszörmény 

város által a vendégek tiszteletére rendezett 
diszebéd.

E programúihoz járul mó^ az 
országos református lelkészt érte­
kezlet s az egyház ünnepe, melyek­
kel ez a leleplezési ünnepség igazán 
országos jelleget nyer.

Már eddig is igen sokan jelen­
tették be az ünnepélyen való rész­
vételüket.

Fiora szinte hipnotizálva a szavaitól és a te­
kintetétől, odament hozzá és letérdelt előtte.

— Csodálatos — mondta elbűvölve, 
aztán fölkiáltott:

— Az nem lehet igaz, hogy Napóleon 
öl, az nem lehet igaz, hogy a merre jár, az 
utján a haldoklók hörgése a zene, hogy a 
merre megy az ég piros az égő városok 
lángjától. Nem igaz, hogy a császár vért 
iszik, hogy csak gyűlölni tud, itt van előt­
tem a szeme vidám, mint egy gyermeké. A 
kezemet fogja és vigyáz, hogy érintése gyön­
géd legyen. A hangja lágy. — Felség, hogy 
tud ilyen lágy hanggal parancsolni? A be­
széde finom, minden szava kedves. — Oh, 
nem! Napoleon nem lehet kegyetlen.

— Kegyetlen. Milyen rut szó, ne mondd 
előttem többször.

A császár egy percre összeráncolta a 
szeműidéit, Fiora félénken nézte az arcát, 
melyen mintha egy árnyék vonult volna 
keresztül.

Egy kis ideig hallgatott, aztán odasi­
mult az arcával a Napóleon kezéhez és alá­
zatos, hízelgő hangon kérdé:

— Haragszik, felség?
A császár megsimogatta a fekete haját 

és tréfásan mondta:
— Ugy-e, most félsz ?
Fiora hunoutkodva rázta meg a fejét:
— Nem nagyon.
— És ezt be is vallód?

— Nem félek. Úgy érzem, mintha régen 
ismerném Felségedet. Most már tudom, mi 
volt az, a mi néha kergetett, űzött. Egy 
megmagyarázhatatlan érzés, mely arra kész­
tetett, hogy minden embernek a szemébe 
nézzek. Kerestem valakit, — valakit, aki 
több legyen mint az ember. Most megtalál­
tam és —

Fiora végig simogatta a homlokát, 
aztán összetetté a két kezét, úgy rimán- 
kodott:

— Szeretnék meghalni itt a lábainál.
— Meghalni! Hisz még alig éltél. Ha 

rád nézek, úgy érzem az élet mosolyg rám 
és te a halálról beszólsz.

— Hát nem könnyebb meghalni, mint 
elmenni innen ?

— Elmenni 1
— Készülnöm kell. Alkonyodik. Otthon 

nem tudják, hova lettem.
— Elakarsz menni, most? Tréfálsz?
— Este lesz mindjárt ős a sötétben 

félnék egyedül a parkon keresztülmenni. 
Aztán meg később feleségednek is más 
dolga lesz, mint velem maradni.

— Nézz a szemembe. Komódiázol.
Fiora felnyitotta a szemét és Napoleon 

a ssemén keresztül belelátott a leikébe az ő 
becsületes, naiv, jó leikébe.

— Hány éves vagy? — kérdé Napó­
leon.

— Tizenhét múltam.
— Vagy ügyi Kis ideig még nézte 

a leányt ős gondolkozott, aztán parancsoló 
hangon mondá:

— Eredj.
— Megyek: pedig olyan nehéz. A lel­

kem itt marad felségednél.
A császár türelmetlen hangon ismételte:
— Eredj.
Fiora szomorú lett nagyon.
— Sire, szeretném megcsókolni — a 

kezét.
— Majd én a homlokodat. Isten veled 

kis leány. Ne feledd Napóleont. A császár 
is emlékezni fog rád, valahányszor egy bájos 
fehér virágot lát.

Flórának ismét köny csillogott a szemé­
ben. , , , ,

Napoleon csöngetett és a hadnagyának 
a következő parancsot adta:

— Kisérd haza a fiatal hölgyet és vi­
gyázz, hogy az utón valami baj, vagy kel­
lemetlenség ne érje.

Fiora visszafordult az ajtónál, aztán 
ment, sápadtan, szomorún.

A császár húszezer forintot utalványo­
zott ki kis barátnője számára, hozományul, 
így fejezte ki háláját a fehér délután illatos 
emlékéért.

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Szóchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.



dkbrbczen

A Diószegi-emlékmű, 
pályanyertese.

A Telegdi drámapályá-zatot 
kiírták.

A Csokonai kor választmányi ülése.
— május 5.

(Saját tudósítónktól.) A Csokonai-kör 
választmánya tegnap Tüdős János dr. elnök­
lete X ülést tartott,, melyen számos 
fontos ügy között a Diószegi-emlekmure 
beérkezett ajánlatok fölött is döntött. A vá­
lasztmány egyhangúlag Somogyi Sándor 
fiatal művészt bízta meg az emlékmű kivi­
telével. A Telegdi-Kovács pályázatot (száz 
arannyal kiírták, majd több folyó ugye 
intéztek el a Csokonaisták, kik különben a 
bosszú pihenés dacára is kévés számban
(ívűitek össze. , , .. ,, ,.

Részletes tudósításunk a következő .
Tüdős János dr. elnöklete mellett jelen 

voltak: Dr. Kardos Albert titkár, dr. Boldi- 
sár Kálmán, Löfkovits Arthur Szathmáry 
/oltán, S. Szabó József és holtai Lajos. A 
múlt ülés jegyzőkönyvét módosítás nélkül 
hitelesítették.

Az emlékmű-pályázat ügye.
A Csokonai-kör szeptember második 

hetében rendezi a „Debreceni Füvészkönyv 
százados emlékünnepét, melynek főmozzanata 
a Diószegi-emlékmű leleplezése lesz. Az 
előkészítő bizottság alapos bírálat alá vette 
a részben felkért, részben ajánlkozó művé­
szek tervezeteit, még pedig Dávid Endre es 
Lukács Lajosnak egy-egy, Medgyessy l e- 
rencnek és Somogyi Sándornak két-ket 
mintáját. A bizottság, bár mindegyik mun­
kába látott elismerésre méltó törekvést es 
kivitelre alkalmas eszmét, mégis egyhangú­
lag Somogyi Sándornak nagyobbik müvét 
választotta ki s ajánlja a választmánynak
kivitelre^.. cs0p0rtból áll, amelynek
közepén az őstermészetet jelképező öreg 
férfi látható, amint szerető gyermekei lole 
hajol, akik titkaiba akarnak hatolni. A gyer­
mekek élénk mozdulatban levő amorettck; 
az egyik virágcsokrot tart kezében, a másik 
egy könyvfélébe látszik valamint irm. Az 
alakok művészi felfogású virág-, level- es 
lombkörnyezetben jelennek meg. A csoport 
eletet lehel, a mozdulatok kifejezők, az ala­
kok több oldalról festői képet adnak, az 
ogósz műből könnyen kitalálható bizonyos 
szimbolikus vonatkozás. Kívánatos a talpa­
zatnak arkhitektonikus értelemben való újra 
kiképzése, hogy az a felső résszel ke temes 
összhangban legyen. Az aggastyánnak túl­
ságosan mély főhajtását is enj’hitem kellene

A bizottság azzal a feltétellel ajánlja 
elfogadásra ezt a mintát, hogy a felső rósz 
elsőrendű sóskúti kőből faragandó ki; az 
alaphoz is jóminőségü mészkő kaszálandó; 
továbbá az emlékműnek a talapzattal együtt 
legalább három méter magasnak kell lenni 
és költsége az 5000 koronát nem halad­
hatja meg.

A emlékmű költségéhez újabban hozzá­
járult a hajdúnánási ref. egyház 20 koroná­
val, a természettudományi társaság növény­
tani szakosztályának több tagja 122 koro­
nával, amely összegek a Diószegi utóduk 
adta 1000 koronával együtt külön takarék­
pénztári könyvben kezeltetnek.

A választmány a rendező bizottság 
jelentését elfogadta, haladéktalanul megbízta 
Somogyi Sándort a kivitellel és sürgősen 
átteszi‘az ügyet a kiválasztott mintával és a 
művésznek cgyób munkáit feltüntető tény- 
képekkel együtt Debrcezen város tanácsához, 
kérve az emlékműnek 2500 koronával való 
támogatását. A szobornak szeptember lo-én 
a füvészkortben kijelölt helyen állnia kell. 
— Somogyi, a pályanyertes művész, egy­

szerű kőfaragó-tanonc volt I:)0br,c®eo"’bí^- 
lenleg pedig Szabolesvármegye és a Dabre- 
ezeni Takarékpénztár ösztöndíján muvosz- 
növendék.

A Telegdy—Kovács-pályázat.
A Tele"dy—Kovács-pályadij az idén nem 

800, hanem°1000 K. lesz. A választmány a 
következő pályázati hirdetést fogja koz^té' 
telni Egész estét betöltő vidám énekes játék 
va«y életkép kívántatik, melynek tárgya a 
magyar falusi, kisvárosi eleiből vagy a nép- 
hagyományból való. Beadási határidő 1J07. 
okt 15 A pályanyertes mű először a debre­
ceni színházban kerül színre, még pedig 
1908. március hó 24-én Jutalma 100 darab 
arany. Apróbb ügyek.

A város múzeumi bizottsága a Cso- 
konai-kör helyiségének egy kis szobáját, 
mely most nincs használatban, néprajzi 
tárgyak elraktározására való átengedéseikén 
a körtől. A kérelmet a választmány teljesi- 
tette — Morvay Zoltán, a „Csokonai Lapok 
volt szerkesztője, Csokonairól írott verses 
színmüvét megbirálás végett beküldte a vá­
lasztmánynak, kérvén egyúttal, hogy a med­
dőnek maradt Csokonai-életrajz pályázati 
diját esetleg adja ki neki a kor. A választ­
mány elhatározta, hogy vélemeny-mondás 
végett kiadja a színmüvet Dr. Kardos A L 
bért ős Dr. Boldisár Kálmán választmányi
tagoknak^ ^ „lég h6t órakor véget ért.

A zilahi kasszátok bűntársai
éa a debreceni ítélőtábla.

Uj vizsgálatot rendeltek el.
— május 5.

(Saját tudósítónktól.) Annak idején 
részletesen beszámoltunk arról a szenzációs 
tárgyalásról, melyet a debreceni ítélő tábla 
tartott a zilahi kasszafurók bűntársainak 
ügyében. Mint bizonyára ismeretes is, u 
bünpör úgy keletkezett, hogy a félmilliós 
betörés tulajdonképpeni tettesei Talczman 
Nissen Márkus, Rittmann Dávid, Rittmann 
Márkus és Bruclimann Mózes az illavai 
fogházból feljelentést tettek, hogy Lauber 
Hermann, Zamber Márton és ennek felesége 
is a kasszafuró bandához tartoznak, sőt a 
rabolt pénz egy kisebb részét a betörést 
követő éjszaka át is adták nekik.

Természetesen a büntető hatóságok 
nyomban megindították orgazdaság miatt az 
eljárást a bűntársak ellen, a zilahi törvény­
szék pedig bűnösöknek mondván ki őket 
Zamber Mártont egy és félévi, Lauber 
Hermannt egy évi ős Zamber feleségét b 
hónapi fogházra Ítélte.

Azonban mindhárom elitéit felebbezest 
jelentett be, igy került az érdekes részletek­
kel bővelkedő bünpör a debreceni Ítélőtábla 
elé, mely március 22-én tárgyalta az ügyet. 
A tárgyalás során a vádlottak igen fontos 
és teljésen uj ténykörülményeket jelentettek 
be, alibijüket akartak bizonyítani, igy a 
tábla dr. Kardos Samu védő indítványára a 
bizonyítás kiegészítését abban az irányban 
is elrendelte és a tárgyalást elnapolta.

Mint most értesülünk a zilahi vizsgálo- 
biróság ez irányban, vizsgálatot tett folya­
matba, még pedig olyan eredménnyel, hogy 
a vádlottak bűnössége most már sokat vesz­
tett. A bizonyítás kiegészítésének eljárása 
folyamán ugyanis több tanú vallotta és bi­
zonyította, hogy a tettesek által a fegyház- 
ból tett feljelentés inkább csak bosszú müve 
és hogy Sajómagyaron a kérdéses éjjelen a 
vádlottak nem is voltak.

Különben a vizsgálat pár nap mulva 
teljes befejezést nyer, igy nem sokára ismét 
tárgyalni fogja az ügyet a debreceni Ítélő­
tábla. A tárgyalás nagyon érdekesnek Ígérkezik.

Szökésnek a gazdasági
munkások.

Még pedig előlegekkel.

Debreceni gazdák feljelentései.
— május 5.

fSaját tudósítónktól.) A munka­
adó és a munkások közötti rideg 
viszony a gazdasági munka térén 
már a' szélsőségekbe csap. A gaz­
dasági munkások es cseledek sok 
helyen és már itt Debrecenben is 
oly tettekre ragadtatják magukat, 
amelyek a büntető paragrafusokba
ütköznek. .

Óriási izgatás folyhatott e térén, 
bogy az a különben józan felfogású, 
becsületes földmives munkasnep is 
munkaadója ellen fordul, sot a kö­
zöttük fennálló szerződéses viszonyt 
i<ren különös és már meg nem en­
gedett módon szegik meg, néhol 
egész csapatosan. ,

A debreceni mezorendorkapi- 
tánySághoz nap, mint nap tömeges 
feljelentések érkeznek debreceni 
gazdáktól, hogy a földmunkások 
megkötik velük a szerződést, eloie- 
o-elmt vesznek fel és azokkal egy­
szerűen megszöknek. Tegnap is 
Biró Géza és társai szőlőtelepesek 
tettek feljelentést a mezőrendőrka­
pitányságnál, hogy fogadott munká­
saiknak egy része előzőleg a meg­
kötött szerződésre kisebb nagyobb 
előlegeket felvéve megszöktek.

A hatóságoknak pedig ^ vajmi 
kevés eszköz áll rendelkezésükre, 
hogy ezeket a szerződésszegő mun­
kásokat szökésükben megakadályoz­
zák. Nagy eréllyel köröztetik es 
nyomoztatják bár őket, de eredményt 
elérni alig lehet, mert ezek a szö­
késben levő munkások legnagyobb 
része nőtlen és most egyik helyről 
a másikra bujkálnak.

Mindenesetre az idők jele, hogy; 
a munkások már ilyen, a bünfenyitó 
eljárás körébe tartozó eszközökkel 
is dolgoznak munkaadóik ellen.

Színház.
* Sarkad! Vilmos búcsúja. Sarkadi 

Vilmos, a debreceni közönség kedvenc ko­
mikusa tegnap este búcsúzott el zajos ová­
ciók közt. A Csereleányok Janicot-ját ját­
szotta nagy tetszés mellett. Arany órát, 
láncot, ezüst botot és pálmaágat kapott. — 
Az előadás alatt lépett fel Alexander Mar­
gitka, a 8 éves kis táncosnő, aki valóságos 
csodagyerek s bámulatosan keoseson táncol 
és kedvesen énekel.

* Alexander Margitka, a „Milliárdos 
kisasszony“ ma délutáni és „A vig özvegy“ 
esti előadása alkalmával is fellép az 6 cso­
dás, ének- és tánc-müvészetóvel. A kedves, 
kis primadonna fellépése általános érdeklő­
dést keltett.

* Kérelem a közönséghez. Minthogy 
a mai jubiláns előadást megelőző „Téli reg-

Karteien kívüli parkettgyár és
STEINER és FBABNKEL Kolozsvár pályaudvar. 368
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Miohelstädter Vt6A*
Mandel Llpótnál. aas

Lawn-Tennis CZIPÖK
nagy vá­
lasztékban

Hus* Ábrahám.
Mindjárt a leg left nyomozás szálai 

hozzá vezettek, 1905. szeptember 9-én ház- 
hutatást tartott petrovai lakásán a csendőr- 
ség, amikor is üzletében, kereskedő volt — 
egy falra szegzett árjegyzék háta megett 
kilenc levelet találtak, amelyek azt bizonyí­
tották, hogy 6 a banda feje. 1905. év okt, 
15-én aztán letartóztatták. Vizsgálati fog* 
Ságban volt egészen 19Q6. márciusáig, ami­
kor 4000 korona kaució elenében szabadlábra 
helyezték. A többi bűntársakat is csakhamar 
elfogták, közöttük Fischer Lázárt, aki szin­
tén óriási menyiségü hamis pénzt hozott 
forgalomba. A bűntársak mindnyáján egy­
öntetűen és álhatatosan tagádtak, sőt Fischer 
Lázár többrendbeli bizonyítás ellenében még 
az állította, hogy 6 soha sem járt Lon­
donban.

A vizsgálat
A vizsgálatot a debreceni vizsgálóbíró­

éig óriási aparátussal indította meg ez ügy­
ben. Százszámra hallgatták ki a tetteseket 
és a bűntársakat. Több százra ment ugyanis 
azoknak a száma, kik kezén ezek a hamis 
pénzek megfordultak. A vizsgálat kezdetén 
nem kevesebb mint 200—250 ember volt az 
ügybe belekeverve. Sokakat, különösen a 
károsultakat még a vizsgálat tisztára mo­
sott, körülbelül ötven részint máramarosi em­
ber ellen pedig az ügyészség ejtette 
el a vádat bizonyítékok hiányában. Külön­
ben is józan, becsületes emberek voltak, oly- 
formán belekeverve az ügyben, hogy hamis 
pénzeket találtak náluk, de azoknak a ká­
rosultaknak, kik jó pénz helyett fogadták el 
az értéktelen utánzatokat — jóhiszeműsége 
kétségtelenné vált.

A 83 vágott.
Ily formán a debreceni ügyészség pénz­

hamisítás bűntettéért vagy hamis pénz for- 
galombahozataláórt vádolja a következő leg­
nagyobbrészt máramarosi lakosokat. Husi 
Ábrahám elsőrendű vádlott, Fischer Lázár, 
Kopolovics Wolf, Moskovits Albert, Ganz 
Salamon, Dávid Adolf, Dávid Márton, Wein­
berger Saul, Kodra Joun, Stern Sámuel, 
Feig Smil, Deák József, Maris Jonáth, Idősb 
Fánya György, Lakatos Mária, Kabaj Fe­
renc, Moskola László, Lenke András, Mol­
nár Elek, Szürdök Miklós.

A huszonhárom vádlott között kétség­
telenül legkülönösebb helyzete Húsz Ábra­
hámnak van, aki tudvalevőleg a petrovai 
rablógyilkosság miatt kötél általi halálra 
Ítélt a máramarosszigeti esküdtbiróság. Húsz 
Ábrahám ugyan semmiség! panasszal élt az 
Ítélet ellen, igy ügye most a Kúria előtt 
fekszik.

Mikor les* * főtárgyalás
Különben dr. Kardos Samu, Húsz 

Ábrahám védője a napokban fel fogja ke­
resni a halálraítéltet a máramarosszigeti 
fogházban, hogy kiván-e a vádirat ellen 
felfolyamodással élni, avagy nem. Ha fel­
folyamodás egyáltalában nem történik, úgy 
a szenzációs ügyben még a nyári szünet 
előtt megtartják a debreceni törvényszéken 
a főtárgyalást.

llll/í tnajuH i)

gelu cirnii szinpai tréfa csak 15 percet vesz 
igénybe, kéretik a közönség, hogy a ma 
esti — 7 órakor kezdődő „Vig özvegy“ jubi­
láns előadásán pontosan megjelenni szíves­
kedjen, nehogy a járás keléssel a bájos kis 
apróság előadása megzavartassók.

* Az ördög. Molnár Ferenc kitűnő 
vígjátékéval teljesen elkészült a személyzet. 
A vígszínháznak ez a rendkívül mulattató 
újdonsága nálunk is kiválóan elsőrendű 
szereposztásban kerül hétfőn bemutatóra. Az 
előadásban részt vesznek Zilaby, Szaké cs, 
Tallián, Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

* A Vi«;ö*vegy 25-ik előadására 
megjelent az alkalmi album. Gyönyörű re­
produkciókban tartalmazza az összes szerep­
lők arcképeit s a darab kedvelt énekszá­
mainak szöveget. — Vannak benne versek, 
közlemények stb. Kapható a színházi pénz­
tárnál.

A debreceni ügyészség 
Húsz Abrahám ellen.

Az óriási pénzhamisítás vizsgálata 
befejezve.

23 vádlott, 147 tanú.

Ötven ember ellen elejtették 
a vtidat.

— május 5.
(Saját tudósítónktól.) Olyan óriási 

kiterjedésű bünpör talán még so­
hasem foglal koztata a debreceni 
ügyészséget és vizsgálóbiróságot, 
mint a Húsz Abrahám-fóle pónz- 
hamisitási pör, melyben nem keve­
sebb mint két éve folyik a nyomo­
zás, majd a vizsgálat.

A maga nemében páratlan ez a 
bünpör nem csak rendkívüli tény­
körülményeinél fogva, hanoin azért 
is mert most a lefolytatott vizsgálat 
után huszonhárom vádlott szerepel 
az ügyészség vádiratában. Az ügy­
észség igy is közel ötven, a bűn­
ügyben szintén szerepelt egyén 
ellen ejtette el a vádat, mert a vizs­
gálat a felmerült gyanúkat nem 
igazolta és csupán azt derítette ki, 
hogy ezek a szerencsétlenek, kik 
nagyobb részben szegény paraszt- 
emberek tudtukon kiviil jutottak 
birtokába a tőlük elkobzott papír­
pénzeknek, becsapva a nagystílű ős 
vakmerő pénzhamisítók által.

A vádirat, az maga egy érdek- 
feszitő bűnügyi regény, amennyiben 
még Pitaval bünkrőnikáiban sem 
igen találtatott.

Ez a vádirat teljesen hü képet 
ad erről az óriási pör érdekes rész­
leteiről, amelyeket a következőkben 
ismertetünk.

A hamis pénzek.
1905. óv nyári hónapjaiban különösen 

Magyarország északkeleti részón gyors egy­
másutánban rengeteg mennyiségű hamisított 
ötven koronásokat kobozott el a csendőrség 
különösen szegény, egyszerű falusi emberek­
től. A hamisítványok igen kezdetlegesek 
voltak, de mégis alkalmasak arra, hogy az

wSSSSSmOBBEm
T05 MY*K
feketén
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egyszerű falusi népet megtóvesztsék, amit 
bizonyít az, hogy rövid időn belül óriási 
mennyiség került forgalomba. A hamisítvá­
nyok vellin papíron úgy a magyar, mint né­
met oldalon lemeznyomással voltak elő­
állítva. — A hamisítványok annál kovósbbé 
is mondhatók sikerűiteknek, mert a képek 
arcvonásai eltérők voltak és valamivel hal­
ványabb szintiek. A megindított nyomozás 
kidoritetto, hogy azok leginkább a márarna- 
rosmegyoi és a környékbeli vásárok alkal­
mával kerültek forgalomba.

A forgalomba hozók rendszerint állato­
kat vásároltak rajtuk az ottani szegény, 
úgyszólván földhöz ragadt néptől, ami által 
úgyszólván egész falvak lakosságát károsí­
tották meg. A tettesek a forgalomba hoza­
talt igen ügyesen csinálták: mert a vásárolt 
állatok járlatát nem Íratták át, vagy pedig 
hamis névre Íratták, nehogy a hatóságok ezál­
tal nyomra akadjanak.

A londoni pénxgyár.
A nyomozás, mely az egész magyar- 

ország büntető hatóságait lázba tartotta, végre 
mégis értei eredményt. Kiderítették ugyanis, 
bogy a hamisítványok Londonban készül­
nek. A készítők is csakhamar hurokra kerül­
tek Nuohem Sapira külföldi lakos, Frech 
Ábrahám, Buttei weich Eisg és Prépes 
Salamon máramarosmegyei illetőségű egyé­
nek személyében. A banda feje ekkor 
Nuohem Sapira volt, ki még 1901-ben leve­
leket intézett Húsz Ábrahámhoz és ennek 
sógorához, Fischer Zakárhoz. A levelekben 
hamis pénzeket ígér nekik óriási mennyiség­
ben ha küldenek neki bizonyos összegeket 
a londoni pónzmühely berendezéséhez. Ez a 
banda 1903-tól kezdve kísérletezett Lon­
donba, azonban első gyártmányaik olyan 
silányak voltak, hogy azokat nem is merték 
forgalomba hozni. Azért tehát nyomdájuk 
tökéletesebb berendezéséről gondolkoztak. 
Ehhez azonban sok pénz kellett. Mindenek­
előtt pénzszerzésről gondoskodtak. Egy 
Baumgarben nevű egyén volt a pénzszerző, 
aki különösen Magyarországon, de nem 
különben Galíciában rendkívül sok embert 
belevont a pénzhamisító gyárba, akiket 
azonban eddig ki nem nyomozhattak, mert 
ők inkább passive szerepet játszottak ameny- 
nyibeu csak pénzt adtak a bűnös vállalathoz.

Mikor meglehetős szép összeg gyűlt 
ilyformán, egyre megkezdték a hamis ötven- 
koronások nagyban való gyártását. Meg­
nyertek maguknak egy Robker nevű igen 
ügyes angol mettőrt, akinek segélyével óriási 
mennyiségben gyártották titkos nyomdájuk­
ban a hamis pénzt-

Áruló a bandában.
Robker, a mettőr azonban 1905. május 

elsején cserben hagyta a bandát és London­
ból eltávozván, feljelentette Nuohem Sapirát 
egy levedben a londoni rendőrségnél. Az ot­
tani rendőrség a feljelentés alapján elfogta 
Nuohem Sapirát, ez azonban oly ügyesen 
tagadott és védekezett, hogy végre is bizo­
nyítékok hiányában kénytelen volt szabadon 
bocsájtani, de azért állandóan figyelemmel 
kisérték működését. Ettől fogva Sapira tény­
leg nem működött a nyomdában, hanem an­
nak vezetésével egyik bűntársát, Prepee 
Salamont biztu meg.

A forgalomba hozatal.
Óriási halmaz hamis pénz feküdt már 

a nyomdában, csak értékesíteni kellett azo­
kat. Magyarországra mintegy 20 bűntársuk­
nak küldtek kisebb-nagyobb összeget. — 
A magyarországi banda feje ekkor már 
Húsz Abrahám volt, aki Nuohem Supirával 
levelezvén, annak utasításai szerint intézte 
az ügyeket.

Ab első letartóstatáe.
Az egyik bűntársát azonban csakhamar 

elérte a végzett Swalb Chajem mikor Gali­
cian, Magyarországon keresztül forgalomba 
hozó kőrútjában Bécsbe tévedt, ott letartóz­
tatták. Az ellene folyamatba tett eljárás so­
rán aztán kipattant az egész pénzhamisítás, 
y). bünfenyitő eljárás első áldozata Húsz 
Ábrahám lett aki a legtevékenyebb működést 
fejtette ki a bűnügyben.
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j-Krek.
A „Uobreczoii- tizuneHztőségu 6a kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkosság1 a* teme­
tőben.

Meghalt a felesége sírján.
május 5.

Egy iobb napokat látott ember dobta 
el az életét tegnap Nyíregyházán. Öngyil­
kosságának indító okai s részletei nem a 
megszokottak és arra va lanak hogyaz 
ember felett csakugyan ott leselkedik a vég , 
zett, a születésétől kezdve reánehezedő ke­
gyetlen fátum.

Az öngyilkosságról, mely a szomszéd 
városban nagy szenzációt keltett, ottani tu­
dósítónk a következőket jelenti.

Tegnap délután öt óra tájban két hatal­
mas revolver dörrenés hangzott ki a vasúti 
úti temetőből. A dörrenésre a közelben járó­
kelők összefutottak és a temető bejárójánál 
az első síron hányát fekve megtalálták az 
öngyilkost. Akkora már kiszállt a. lélek be­
lőle. Mellette két friss koszorú feküdt,mely- 
nek leveleit pirosra áztatta a lassan kibugy- 
gyanó vér.

Eriederikus (Remónvi) Sámuel ág. ev, 
vallása 55 éves gazdasági gépész ezelőtt tíz 
évvel vagyonos kisbirtokos volt Nyíregyházán. 
Birtokát akkor jó pénzért eladta és felköl­
tözött Erzsóbetfalvára, ahol nagy vendéglőt 
nyitott magának. Itt aztán teljesen tönkre 
ment és lejött újból Nyíregyházára, ahol 
csakhamar Csengery földbirtokosnál, mint 
gazdasági gépész nyert alkalmazást, h elesóge, 
akit végtelenül szeretett, ak kortájban halt 
meg. Sokáig meggyászolt, mig végre két 
évvel újból megnősült. Ez is szerelmi házas­
ság volt. Eleinte boldogan is éltek egymás­
sal de az utóbbi időben házasságuk egére 
valami felhő borult és örökös veszekedésben 
teltek el a napok. Az asszony végre megunta 
a kutya-macska életet tegnap este Budapestre 
utazott. Friederikuszt ez az eset annyira el­
keserítette, hogy öngyilkosságra határozta el 
magát.

Tegnap délután bement egy temetkezési 
üzletbe, ahol két nagy koszorút vásárolt. 
Azokat papirosba pakolva elvitte a temetőbe. 
A koszorúkat rátette az első felesége sírjára, 
a papírokat pedig szépen ráteritgette a sír­
kőre és sokáig ott ült. Pont öt óra volt, mi­
kor két egymásután hangzó revolver lövés 
hangzott fel, Mire az emberek odaértek, Fried- 
rikusz már halva volt. A forgópisztoly ott 
feküdt mellette, szájából pedig patakonként 
folyt a vér. A szerencsétlen embert beszállí­
tották a hulla házba. Feleségét pedig táv­
iratban értesítették az öngyilkosságról.

— Áldozócsütörtökön a gimnáziumi 
ifiusA" zászlószentelése alkalmából a hívek 
számára a nagx mise és prédikáció,7 órakor 
fog megtartatni. A hívek távozása után, 
egynegyed 9-től, csak jeggyel lehet belepni 
a templomba.

— Személyi hírek. Weszprémy Zol­
tán főispán és liováon .lózsel polgármester,
kik a hajdusámsoni vasút közgyűlésére utaz­
tak föl, ma délután érkeznek haza a fővá­
rosból.

— Elbocsátás a honvédség kötelé­
kéből A honvédelmi miniszter ölein er 
Oszkár debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeh 
tartalékos hadnagyot a honvédség köteleké­
ből elbocsátotta.

— Adebrecen- nyírbátori vasút 
küldöttségé. A helyi lapok azt új­
ságolták tegnap, hogy Weszpremy 
Zoltán főispán, Kovács Jozset pol- 
gármester s a debrecen—hajdusam- 
soni vasul több igazgatósági tagja 
e hó 7-én küldöttségileg fog tiszte­
legni Kossuth miniszternél, a deb- 
récén—nyírbátori vasút engedetye- 
zése dolgában. Illetékes helyen e 
hirt most megcáfolják. Amint ez 
előrelátható is volt a tanács nemreg 
hozott azon elhatározása után, hogy 
a tervezett küldöttség, mely meg 
meg sem alakult, csak május i má­
sodik felében utazik föl a fővárosba.

— A tanács könyvvásárlása. A ta­
nács legutóbbi ülésén Gál Zol ián müveiből 
tizenöt példányt rendelt meg a városi nep- 
és ifjúsági-könyvi árak számára.

— Eljegyzés. Dr. Weisz József a deb­
receni ügyvédi kar kiváló, a debreceni elő­
kelő társadalom népszerű tagja eljegyezte 
Berger Janka kisasszonyt, ifj. Berger ha­
muéi szeszgyáros leányát Nagyváradról.

_ Házasságkötések. A múlt héten
az anyakönyvi hivatalban a következő párok 
kötöttek házasságot. Riff Mátyás ág hit. ev. 
Randa Sára ev. ref., báró biáth László 
rom. kath.—gróf Klébesberg Margit yom. 
kath Tolvaj István ev. ref.—Rezes Eszter 
ev ref., Fiam József ev. ref.—Acs Zsuzsanna 
ev. ref., Balogh Károly ev. ref.-Varga 
Mária ev. ref., Buduházy Jenő ev. ref.— 
Szűcs Ilona rém. ka h., Pocsai József rom. 
kath.—Vida Erzsébet ov. ref., Borbély A mo­
rns év. ref.—Ecsedi Juliánná ev. ref., Biró 
Béla ev. ref.—Tóth Jolán rom. kath , Fejér 
Lajos ev. ref.—Pozsár Mária gör. kath , 
Dobi Imre ev. ref. —Deák Juliannával ev. 
ref Alinási András ev. ref. - Horváth Sára 
ev.’’ ref., Hevesi Gábor ev. ref—Szilágyi 
Juliánná ev. ref., Friedmann Sándor izr.— 
Brodi Olga izr., Barg Ignác izr.—Lindenfeld 
Lotti izr., Szilágyi Imre ev. ref.—Petneházy 
Juliánná ev. ref., ltáhmer Sándor izr.— 
Szivalb Teréz izr., Béres István ev. ref.— 
Benedikti Ilona ev. ref., Borsy Lajos ev. 
ref._ Balló Eszter ev. ref.

— Vasárnapi istentiszteletek. Az ev.
ref. templomokban ma, vasárnap a követke­
zők tartanak istentiszteletet: a nagytemplom­
ban prédikál Jánossy Zoltán lelkész, a kő­
templomban Szabó Zoltán s lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Szele György lelkész, az 
Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
a Homok kertben Miszti Mihály szénior, a 
Csapókertbén Kovács János népiek, felügyelő. 
A rom. kath. templomban: az isteni tiszte­
lőiek a következő sorrendben tartatnak; 
Reggel (i órakor misézik: Nyári Ignác 7 
órakor Barabás György 8 órakor iskolás 
gyermekek első áldozása fól 10 órakor a 
nagymisét és prédikációt végzi dr. Kovács 
István prédikál, háromnegyed 11 órakor a 
Svetits-zárda ós az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. De­
zső h. iskolai igazgató mond. Fél 12 órakor 
Szalay József tanár misézik. Délután 3 óra­
kor lytánia fél 6 órakor Rózsafüzér társulat­
nak hónapos áj tatossága. Hétfőn, kedden, 
szerdán kercsztjáró Ajtntosság reggel 7 óra­
kor. A ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
d. e 10 órakor az istentiszteletet Materny 
I vajos föesperes végzi.

nál a következő eljegyzéseket jelentették be. 
Molnár János—B illa Juliánaval Horváth 
Sándor—Katona Júliáméivá , Máté Lajos— 
Nagy Máriával, Hendl József - Ranch Jul.án- 
návul, Pál Dániel Polyak AguessM Stanga 
Gyula—Böszörményi Juliannával. Gluck L a 
niel-Róth Pepivel, Rohware Emil- Klein 
Rózával, Beter Antal-Adler Herminával, 
Berkesi Bóla-Pénzes Máriával Bakó Imre- 
/-árka Nirággal, Fózüs András—Lakatos 
Zsófiával, Bari a Mihály-Szabó Mamival dr. 
Bátory Oszkár-Mikes Annával, BekeIst­
ván—Bőnizs Eszterrel, Seres József Nagy 
Rózával, Sápi Bálint—Karászi Juliannával, 
Dávid Lázár—Borbély Arankával.

— Bulling inhalatoriuma, melyet 
szakorvos vezet, svéd gymnueztika, elektro­
mos fény- és napfürdő, szénsavas vízfürdő 
áll rendelkezésére . mindazoknak, akik a 
Margitsziget gyógyfürdőit használjak. Kösz- 
vény, csuz, idült ólommérgezés zsába, izületi 
izzadmányok, máj-, gyomor belbántalmak 
ellen, valamint, vesebaj, női bajok, idegbajok 
esetén nincs fürdőhely, mely nagyobb ké­
nyelemmel ós önfeláldozással kezelné be­
tegeit. Tekintve azt, hogy a Margitsziget 
ezernyi bója legszebb kerete a szenvedők­
nek ne vigyük pénzünket a külföldre, ha­
nem keressük fel ezen gyönyörű fekvésű 
Nilágfürdői. Prospektust ingyen küld a furdő- 
igazgatóság.

_ Párbaj. Ily cimii, tegnapi lapunk­
ban megjelent hirre vonatkozólag kijelentjük, 
hogy bár Fáik Tibor és Kandel Sándor 
első éves gazdászok között lovaglás ügy 
merült fel, de fegyveres elégtételadásra nem 
került sor, mert az ügy békés elintézést 
nyert.

— A nöipariskolában május hó fo­
lyamán tanfolyam nyílik a esetnek; csipke 
tanításból. Jelentkezhetnek hölgyek, kik a 
horgolásban jártassággal bírnak az iskola 
igazgatóságánál. Tanítási órák kedden, csü­
törtökön és szombaton délután 4—6-ig. lan- 
dij 5 korona.

— Népesedés. Az elmúlt héten a deb­
receni anyakönyvi hivatalnál 59 születést 
jelentettek be, amelyből 29 fin és 30 leány. 
Ezzel szemben 47 haláleset fordult elő így 
a város lakossága természetes utón 12-vel 
szaporodott.

— Esküvő a halálos ágyon. Meg­
ható aktus játszódott le tegnap a Homok- 
kert-utca 17. szám alatt, hol Lázár János 
államvasuti alkalmazott halálos ágyán kötött 
házasságot Hajdú Máriával. Lázár már ré- 
gébben ismerte a leányt, akivel a napokban 
akart firigyre lépni, de ezt meggátolta hir­
telen támadt halálos természetű betegsége. 
Mindazonáltal szándékától el nem állt és 
lázbetegen is győzött benne a szerelem a 
romboló betegség fölött. Talán utolsó kíván­
ságához képest Oláh Imre anyakönyvezett) 
nyomban a beteg lakására sietett, hol Kiss 
Kálmán jegyzőkönyvelóse mellett összeadta a 
feleket.

— A Kossuth Lajos asztaltársaság,
mely mintegy 300 taggal öt év óta áll fenn 
és folytatja jótékonyáéin áldásos működését, 
székhelyét 1907. május elseje óta a Dégen- 
feld-tér 8. szám alatti „Kispipá“-hoz címzett 
vendéglő külön termébe helyezte és kéri 
az elnökség, hogy az igen tisztelt tagok kötet 
lcsógeiket az uj helyiségben is a szokot- 
buzgósággal teljesítsék.

— A csendőrkerület laktanyája.
A csendőrkerületi parancsnokság 
laktanyájául ideiglenesen a (íilán^i- 
k asz árny át jelölte ki a város. A be­
költözés után most kitűnt, hogy a 
laktanya a sok tatarozás és átalakí­
tás dacára sem felel meg tökélete­
sen rendeltetésének. A hiányokat 
aztán Vecsey Imre főjegyző tegnap 
hivatalosan konstatálta s felőlük a 
tanács legközelebbi ülésén jelentést 
fog tenni.

— Menyasszonyok, vőlegények. Az
elmúlt héten a helybeli anyakönyvi hivatal-

— Országos vásár Seobosslón. A
hajduszobosziói tavaszi országos vásárt ez 
évben május 6-án, holnap tartják meg.

— A nagyerdei körút költségei.
A nagyerdei körút általános költ­
ségvetési tervét a belügyminiszter 
már régebben jóváhagyta. A város 
főszámvevője tegnap a részletekre 
vonatkozó összes költség-kimutatá­
sokat is beterjesztette a tanácshoz, 
mely a kimutatásokat legközelebbi 
ülésén veszi elbírálás alá. A nagy­
körút kiépítéséhez október elején 
fognak hozzá. '

— Dr Láng Sándor lakását ós ren­
delő irodáját május 1-től Kossuth-utca 39. 
szám alá helyezte át.

— Amit az ember megeezik. Egy 
statisztikus kiszámította, hogy egy közepes 
étvágyú ember, mire hetven éves lesz, meg­
eszik 25,000 kilogramm kenyeret, 18,000 kilter, 
húst, 40,000 kilogramm főzeléket, 3 —4000 
tucat tojást és megiszik vagy 500 hektoliter 
folyadékot. Ezek a számok eléggé mutatják, 
mekkora munkát végez az ember szája ós
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foga és milyen fontos az, hogy a szájunk 
és fogunk mindig jó állapotban legyen. Ezt 
csak a célnak megfelelő ápolással érhetjük 
el, mire nézve legjobb az „Odol“ rendszeres 
használata

— Elveszett egy kis fehér, hosszú 
selyem szőrű, bolognai nőstény kutya, Miszi 
névre hallgat, Török Bálint-utca 16. számú 
háztól. A megtaláló, vagy nyomravezető 
fényes jutalomban részesül Deák Ferenc- 
utca 9. szám alatt lakó tulajdonosnál, hova 
a kutya hozandó.

— Megszarta a kezét. Valamiféle 
társadalomtudományi fejtegetésekbe bocsájt- 
kozott a gyöngyöző ital mellett Szabó Sán­
dor és Madarász Imre Morgó-utca 3. szám 
alatti korcsmában. A vita később annyira 
elfajult, hogy Madarászt társa balkarján 
zsebkésével átszurta. A sérült embert a 
közbe lépő rendőr bevitte a mentő állomásra, 
hol a mely sebet bekötözték.

— Ellopott korcsolyák. Ugyancsak 
korán tért a bűn útjára Borcsik Gyula ke­
reskedő tanone, ki 14 éves létére két Ízben 
is lopott a télen a Margit-iürdő ruhatárából 
ki rcsulyákat. A törvényszék ma a fiatal 
bűnöst, tekintettel beismerésére 8 napi fog­
házra Ítélte, amelyet azonban javító intézetbe . 
kell eltöltemie.

— Betörés a Homokkertben.
Az elmúlt éjjel ismeretlen tettes 
betört özv. Torday Uáborné Homok­
kert II. járás alatt lévő házába. A 
betörést későn vették észre a ház- 
beliek, amikor a vakmerő tettes már 
megugrott. Pár perccel később a 
ház előtt elhúzódó utón ugyan lát­
tak egy ittasembert, ki a közeledő 
léptek zajára többször a levegőbe 
lőtt, ennélfogva nem merték elfogni. 
A később értesített csendőrség meg­
indította a nyomozást. .

— Lopással egybekötött költözkö­
dés. Blnskó Ferencz urasági inas teg­
nap feljelentést lett a rendőrségen, hogy a 
költözködés alkalmával a rája bízott holmik­
ból egy őrizetlen pillanatban a szállító em- • 
herei többrendbeli házi felszereléseket ellop­
tak. A rendőrség nyomoz.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

x Békés Lajos Debrecen. — 
Ajánlja kitűnő minőségű és tö­
kéletes szabású angol női blouse 
és férji ing készítményeit.

— Halálozások. A tegnap folyamán 
az anyakönyvi hivatalnál a következő halál­
eseteket jelentették be. Simon Ferenc ev. 
ref. 28 éves. Szabó Ilona ev. ref. 17 hónapos, 
Boros Margit gör. kath. 12 éves, Béres Er­
zsébet ev. ref. 7 éves.

x Női napernyők „Entuat- 
casu, valamint női övék eredeti 
francia modellekben kaphatók 
Békés Lajos divatáru üzletében 
Debrecen.

x Könyvkötészeti és diszmnnkék,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, passepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban ős finom, Ízléses kivitelben* 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

x Női kézitáskák, pénz-, szi­
varcigarattatárcák, iái toilett 
készletek Mentze áruházában a 
legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz

x KOMÁROMI M. hangszerületez Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett

végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden. ,

x Valódi angol- és solingem 
zsebkések, ollók, borotvák, borot­
váló készülékek Mentze áruházá­
ban. Kossuth-utca 4-ik mám.

x Lohr Mária ezelőtti Krónfuse csipke 
vegyészeti tisztitó és kelmefestő intézete, 
Budapest, Vili., Baross utca 85. sz. a leg­
meglepőbb eredménnyel eszközli: Csipkék, 
kelmék, ruhák és szövetek vegyi tisztítását, 
vagy festését. Ruhák fejletlen állapotban is 
festetnek, Vidéki megrendelések a legpon­
tosabban, jutányosán és gyorsan teljositietnek.

• HmmA 2b f keserüvls
páratlan gyógyeszköz vérkeringési zavaroknál

A kereskedő ifjak dalestélye.
— május 5.

A kereskedő ifjak társulatának dalköre 
tegnap este a Bika dísztermében igen szép 
és jelentős sikerrel tartotta meg dalestélyót. 
A műsor minden száma nagy tetszést ara­
tott és a megjelent szép számú közönség 
zajosan ünnepelte úgy a dalkört, mint az 
egyes szereplőket.

A müso't a dalkör nyitotta meg, mely 
után Piribauer Béla adott elő művészi kész­
séggel három zenedarabot. Az igazi élvezetet 
nyújtó zeneszámokat hosszantartó taps­
viharral honorálta a közönség. Igen kedves 
volt a négy éves Rónai Bandika szavalata, 
valamint nagyon tetszettek Sarkad! Vilmos 
kupiéi. — Bródi Henrik szintén nagy ha­
tást ért el Róza nótája cimu melodráma 
elszavalásával. A többi számokat a dalkör 
adta elő, amely a tegnapi esttel ismét gaz­
dagította sikereinek számát.

A műsor lezajlása után Magyari test­
vérek zenéje mellett reggelig tartó tánc kö­
vetkezett, melyen részt vettek:

Vályi Nagy Gusztit 
agyonlőtték.

Debreczen, május 5.

Lapzártakor vesszük a szo­
morú hirt, hogy Vályi Nagy 
Gusztáv, a kiváló ügyvédjelölt, 
városi közig, gyakornok véletlen 
szerencsétlenség áldozata lett.

Az éjjel együtt mulatott egy 
társasággal a Bikában, amely­
nek tagjai közt volt Bay Károly 
ügyvédjelölt, a ki egy forgó­
pisztolyt vett elő s igy szólt:

— Látod, most agyonlőhet­
nénk!

Ebben a pillanatban eldör­
dült a revolver s Vályi Nagy 
Gusztáv elterült a földön. Mire 
a kórházba szállították, elvérzett 
s meghalt. ^

Távirat és telefon.
A sajtó-ankét.

Budapest, május 4. A sajtó-ankétot 
Günther Antal igazságügy miniszter nyitotta 
meg. Megnyitó beszédeben a következőket 
mondotta:

— Feleslegesnek tartom megmondani, 
hogy milyen szellemben ^ akarom a sajtó­
reformot keresztülvinni. Életemet az alkot- 
mánybiztositékokért vívott újságírói harcban 
töltöttem és akkori nézeteim a mostani mi­
niszterségem alatt sem változtak. A sajtó­
reform megalkotásánál két gondolat vezé­
nyelt: a sajtószabadság és a toll beosületó-

Asazonyok: Püspöki Lajosné, Juhász 
Istvánná, Griinfeld Adolf, özv. Balogh Andrásné, 
Koller Foroooné (Csapi, Nagy Józsefné, özvegy 
Kémery Lajosné, Fleischer Hermáimé, Rónay 
Gézánó, Vitárius Jenoné, Buray Istvánná, 
Trigárszky Kmilné, Hajnal Gézáné, Sinay 
Sámuelnél Várray Jánosnó, Tóth Sámuolné, 
Hochfelder Jakabné, özv. Mozoy Miklósné, 
Arabecz Fiilöpné, Farkas Antalné, özv. Juhász 
Józsefné, Szépe Lajosné, Schwartz Dánielné, 
Rajczy G.yörgyné, Kontsek Kornélné, Varga 
Józsefné, özv. Haday Sándomó, Hegyi ICndréné, 
Lechner Károlyué, Tóth Mihály, Tóth Károlynő, 
Péter Lászlónó, Szilágyi Karolyné, Fülöp 
Sándomé.

Leányok: Halmi Margit, Juhász Etelka, 
Püspöki nőwrck, Nagy Ilonka, Kémery Vilma, 
Fleischer Franciska, Sziics Ilonka, Buray 
Mariska, Dávid nővérek, Varga nővérek, Sinay 
Annus, Oriend Viktória, Tóth Ilonka, Várray 
Marosa, Csáthy Ilcsi, Rózsa Teréz, Mezcy nővé­
rek, Arabecz Gizella, Farkas Rózsik a, Juhász 
Mariska, Szörényi Irén, Rajczy Margit, Rajczy 
Mariska, Schwartz Pepike, Haday Margitka, 
Kiss Ilonka, Leohner Mariska, Fássy Rf zsika, 
Tóth Ilonka, Péter Margitka, Szilágyi Rózsika.

nek megvédése.
Az ankét első napján több felszólalás 

történt. Az ankét előreláthatólag egynéhány 
hétig fog eltartani.

Öngyilkos ezredorvos.
Marburg, (Ausztria) május 4. 

Svatton Móric ezredorvost szolgája 
ma reggel átlőtt fejjel, holtan ta­
lálta szobájában. Svatton levele sze­
rint azért követte el tettét, mert 
egy, kezelése alatti katonát szigorú­
ságával a halálba kergetett.

Nagy tűzvész.
Kézdivásárhely, május 4. Bor­

zasztó tűzvész áldozata lett a három- 
székmegyei Felsőcsernáton. A gyúj­
togatásból származó tűznek 36 
gazda 76 lakóháza és gazdasági 
épülete lett áldozatává. Sok állat,

ELADÓ SZÓLD ES NYARALD
a BOCSKAY-LIGET legszebb fekvésű helyén, a vasúti megállóhely közvetlen közelében, 
remek kilátással úgy a szőlőtelepre, mint Hadházra, egy teljesen Jó karban tartott 
3 parczella termő szőlő, körül lugaséivá, jó Ivó vizű kuttal. Szoba, konyha, kamara, 
veranda és plncze. Az épület előtti tér szépen parkírozva és nemes gyümölcsfákkal 
beültetve. Teljes szoba és konyha berendezéssel, szüreti edényekkel, gépekkel együtt eladó. 

Értekezhetni: LÁSZLÓ IMRE tulajdonossal, Debreczen, városi nyomda.
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A „Utibroczoii- szunesztőtiégu és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Koroskedoliui csarnok

.. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkosság* a teme­
tőben.

Meghalt a felesége sirján.
május 5.

Kgv jobb napokat látott ember dobta 
el az életét tegnap Nyíregyházán, öngyil­
kosságának indító okai s részletei nem a 
megszokottak és arra va lamik hogy az 
ember felett csakugyan ott leselkedik a vég , 
zett, a születésétől kezdve reánehezedő ke­
gyetlen fátum.

Az öngyilkosságról, mely a szomszéd 
városban nagy szenzációt keltett, ottani tu­
dósítónk a következőket jelenti.

Tegnap délután öt óra tájban két hatal­
mas revolver dörrenés hangzott ki a vasúti 
úti temetőből. A dörrenésre a közelben járó­
kelők összefutottuk és a temető bejárójánál 
az első síron hányát fekve megtalálták az 
öngvhkost. Akkora már kiszállt a lélek be­
lőle. Mellette két friss koszorú feküdi,mely­
nek leveleit pirosra áztatta a lassan kibugy- 
gyanó vér.

Friederikus (Reményi) Sámuel ág. ev, 
vallás i 55 éves gazdasági gépész ezelőtt tíz 
évvel vagyonos kisbirtokos volt Nyíregyházán. 
Birtokát akkor jó pénzért eladta és felköl­
tözött Erzsóbetfalvára, ahol nagy vendéglőt 
nyitott magának. Itt aztán teljesen tönkre 
ment és lejött újból Nyíregyházára, ahol 
csakhamar Csengery földbirtokosnál mint 
gazdasági gépész nyert alkalmazást, r elesege, 
akit végtelenül szeretett, akkortájban halt 
meg. Sokáig meggyászolt, mig végre két 
évvel újból megnősült. Ez is szerelmi házas­
ság volt. Eleinte boldogan is éltek egymás­
sal de az utóbbi időben házasságuk egére 
valami felhő borult és örökös veszekedésben 
teltek el a napok. Az asszony végre megunta 
a kutya-macska életet tegnap este Budapestre 
utazott. Friederikuszt ez az eset annyira el­
keserítette, hogy öngyilkosságra határozta el 
magát.

Tegnap délután bement egy temetkezési 
üzletbe, ahol két nagy koszorút vásárolt. 
Azokat papirosba pakolva elvitte a temetőbe. 
A koszorúkat rátette az első felesége sírjára, 
a papírokat pedig szépen rátoritgetlo a sír­
kőre és sokáig olt ült. Pont öt óra volt, mi­
kor két egymásután hangzó revolver lövés 
hangzott fel, Mire az emberek odaértek, Fried- 
rikusz már halva volt. A forgópiszloly ott 
feküdt mellette, szájából pedig patakonként 
folyt a vér. A szerencsétlen embert beszállí­
tották a hulla házba. Feleségét pedig táv­
iratban értesítették az öngyilkosságról.

— Vasárnapi istentiszteletek. Az ev.
ref. templomokban ma, vasárnap a követke­
zők tartanak istentiszteletet: a nagytemplom­
ban prédikál Jánossy Zoltán lelkész, a kő­
templomban Szabó Zoltán s lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Szele György lelkész, az 
Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, 
a Homokkortben Miszti Mihály szénior, a 
Csapókertben Kovács János népiek, felügyelő. 
A rom. kath. templomban: az isteni tiszte­
letek a következő sorrendben tartatnak; 
Reggel 6 órakor misézik: Nyári Ignác 7 
órakor Barabás György 8 órakor iskolás 
gyermekek első áldozása fél 10 órakor a 
nagymisét és prédikációt végzi dr. Kovács 
István prédikál, háromnegyed 11 órakor a 
Svctits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. De­
zső h. iskolai igazgató mond. Fél 12 órakor 
Szalay József tanár misézik. Délután 3 óra­
kor lytánia fél 6 órakor Rózsafüzér társulat­
nak hónapos ájtatossága. Hétfőn, kedden, 
szerdán kercsztjáró ájtatosság reggel 7 óra­
kor. A ágost. hit.v. ev. templomban vasárnap 
d. e 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi.

— Áldozócsütörtökön a gimnáziumi 
ifjúság zászlószentelése idkídmábolahivek 
számára a nag\ miso és prédikáció 7 órak« r 
fog megtartatni. A hívek távozása után 
egynegyed 9-től, csak jeggyel lehet belepni 
a templomba.

— Személyi hírek. Weszpremy Zol­
tán főispán és Kovács József l"’1.g^'I‘ll,s.^'r’ 
kik a hajdubámsoni vasút közgyűlésére utaz 
tak föl, ma délután érkeznek haza a tőva­
rosból. .

— Elbocsátás a honvédség kötele­
kéből A honvédelmi miniszter kleiner 
Oszkár debreceni 3-ik honvédgyaiogezredbt i 
tartalékos hadnagyot a honvédség köteléké­
ből elbocsátotta.

— Adebreoen- nyírbátori vasút 
küldöttségé. A helyi lapok azt új­
ságolták tegnap, hogy Weszpremy 
Zoltán főispán, Kovács Jozseí pol­
gármester s a debrecen—hajuusam- 
soni vasút több igazgatósági tagja 
e hó 7-én küldöttségileg log tiszle- 
lturni Kossuth miniszternél, a deb­
recen—nyírbátori vasút engedeiye- 
zése dolgában. Illetékes helyen e 
hirt most megcáfolják. Amint ez 
előrelátható is volt a tanács nemreg 
hozott azon elhatározása után, hogy 
a tervezett küldöttség, mely meg 
meg sem alakult, csak május má­
sodik felében utazik föl a fővárosba.

— A tanács könyvvásárlása. A ta­
nács legutóbbi ülésén Gál Zol ián müveiből 
tizenöt példányt rendelt meg a városi nep- 
éa ifjúsági-könyvtárak számára.

— Eljegyzés. Dr. Weisz József a deb­
receni ügyvédi kar kiváló, a debreceni elő­
kelő társadalom népszerű tagja eljegyezte 
Berger Janka kisasszonyt, ifj. Berger Sá­
muel szeszgyáros leányát Nagyváradról.

_ Házasságkötések. A múlt héten
az anyakönyvi hivatalban a következő párok 
kötöttek házasságot. Riff Mátyás ág. hit. ev. 
Kanda Sára ev. ref., báró biáth László 
rom kath.—gróf Klóbesberg Margit rom. 
kath Tolvaj István ev. ref.—Rezes Eszter 
ev réf, Fiam József ev. ref.—Acs Zsuzsanna 
ev. ref., Balogh Károly ev. ref.-Varga 
Mária ev. ref., Budaházy Jenő ev. ref.— 
Sziics Ilona róm. ka h., Rocsai József rom. 
kath.—Vida Erzsébet ev. ref., Borbély Amo- 
rus ev. ref.—Eesedi Julianna ev. ref., Biró 
Béla ev. ref.—Tóih Jolán rém. kath, Fejér 
Rajos ev. ref.—Rozsár Maria gör, Lalii , 
Dobi Imre ev. ref. —Deák Juliannával ev. 
ref. Alinási András ev. ref.- Horváth Sára 
ev. ’ ref., Hevesi Gábor ev. ref.—Szilágyi 
Juliánná ev. ref., Friedmann Sándor izr.— 
Brodi Olga izr., Burg Ignác izr.—Lindenfeld 
Rotti izr., Szilágyi Imre ev. ref.—Retneházy 
Juliánná ev. ref., líáhmer Sándor izr — 
Szivalb Teréz izr., Béres István ev. ref.— 
Benedikti Ilona ev. ref., Borsy Lajos ev. 
ref.—Balló Eszter ev. ref.

— A Kossuth Lajos asztaltársaság, 
mely mintegy 300 taggal öt óv óta áll fenn 
és folytatja jótékonycólu áldásos működését, 
székhelyét 1907. május elseje óta a Dégen- 
feld-tér 8. szám alatti „Kispipá^-hoz címzett 
vendéglő külön termébe helyezte és kéri 
az elnökség, hogy az igen tisztelt tagok kötet 
tőségeiket az uj helyiségben is a szokot- 
bszgósággal teljesítsék.

— A csendőrkerület laktanyája. 
A csendőrkerületi parancsnokság 
laktanyájául ideiglenesen a Gilányi- 
kaszárnyát jelölte ki a város. A be­
költözés után most kitűnt, hogy a 
laktanya a sok tatarozás és átalakí­
tás dacára sem felel meg tökélete­
sen rendeltetésének. A hiányokat 
aztán Vecsey Imre főjegyző tegnap 
hivatalosan konstatálta s felőlük a 
tanács legközelebbi ülésén jelentést 
fog tenni.

nál a következő eljegyzéseket jelentették be. 
Molnár János—B illa JuUanaval, Horváth 
Sándor—Katona Juliániiávsl, Máté Lajos 
Nagy Máriával, Hondl József - Ranch Julián- 
S, Rál Dániel Pólyák Ágnessel btanga 
Gyula -Böszörményi Juliannával, (hűek Dá­
niel Róth Pepivel, Schwarc Emil-Klein 
Rózával Beter Antal -Adler Herminával,
Berkesi Béla—Pénzes Máriával, Bakó Imre
7 érka Ni,ággal, Fózüs András—Lakatos Zsófiával, Hafta Mihály-Szabó Máriával dr. 
Bátory Oszkár—Mikes Annával, Beke Ist­
ván-Bónizs Eszterrel, Seres Jozsef-Nagy 
Rózával, Sápi Bálint—Karászi Juliánnával, 
Dávid Lázár-Borbély Arankával.

— Menyasszonyok, vőlegények. Az
elmúlt héten a helybeli anyakönyvi hivatal-

— Bulling inhalatoriuma, melyet 
szakorvos vezet, svéd gymnaeztika, elektro­
mos fény- és napfürdő, szénsavas víz urdő 
áll rendelésére . mindazoknak, akik a 
Margitsziget gyógyfürdőit használjak. Kösz- 
vóny, csuz, idült ólommergezes, zsába, izületi 
izzadmányok, máj-, gyomor belbántalmak 
ellen, valamint vesebaj, női bajok, idegbajok 
esetén nincs fürdőhely mely nagyobb ké­
nyelemmel és önfeláldozással kezelné be­
tegeit. Tekintve azt, hogy a Margitsziget 
ezernyi bója legszebb kerete a szenvedők­
nek, ne vigyük pénzűnket a külföldre, ha­
nem keressük fel ezen gyönyörű fekvésű 
Nilágfürdő'. Prospektust ingyen küld a turdö- 
igazgatóság.

— Párbaj. Ily cimii, tegnapi lapunk­
ban megjelent hirre vonatkozólag kijelentjük, 
ho»v bár Fáik Tibor és Kandel Sándor 
első éves gazdászok között lovaglás úgy 
merült fel, de fegyveres elégtételadásra nem 
került sor, mert az ügy békés elintézést 
nyert.

— A nöipariskolában május hó fo­
lyamán tanfolyam nyílik a esetnek; csipke 
tanításból. Jelentkezhetnek hölgyek, kik a 
horgolásban jártassággal bírnak az iskola 
igazgatóságánál. Tanítási órák kedden, csü­
törtökön és szombaton délután 4—6-ig. lan- 
dij 5 korona.

_ Népesedés. Az elmúlt héten a deb­
receni anyakönyvi hivatalnál 59 születést 
jelentettek be, amelyből 29 fiú és 30 leány. 
Ezzel szemben 47 haláleset fordult elő, így 
a város lakossága természetes utón 12-vel 
szaporodott.

— Esküvő’ a halálos ágyon. Meg­
ható aktus játszódott le tegnap a Ilomok- 
kert-utca 17. szám alatt, hol Lázár János 
államvasuti alkalmazott halálos ágyán kötött 
házasságot Hajdú Máriával. Lázár már ré­
gebben ismerte a leányt, akivel a napokban 
akart firigyre lépni, de ezt meggátolta hir­
telen támadt halálos természetű betegsége. 
Mindazonáltal szándékától el nem állt es 
lázbetegen is győzött benne a szerelem a 
romboló betegség fölött, ’falán utolso kíván­
ságához képest Oláh Imre anyakönyvezem 
nyomban u botog lakására siotott, hol Eiss 
Kálmán jegyzőkönyvelóse mellett összeadta a 
feleket.

_ Országos vásár Sxobosslón. A
hajduszobosziói tavaszi országos vásárt ez 
évben május 6-án, holnap tartják meg.

— A nagyerdei körnt költségei,
A nagyerdei körút általános költ­
ségvetési tervét a belügyminiszter 
már régebben jóváhagyta. A város 
főszámvevője tegnap a részletekre 
vonatkozó összes költség-kimutatá­
sokat is beterjesztette a tanácshoz, 
mely a kimutatásokat legközelebbi 
ülésén veszi elbírálás alá. A nagy­
körút kiépítéséhez október elején 
fognak hozzá. '

— Dr Láng Sándor lakását és ren­
delő irodáját május l-lől Kossuth-utoa 39. 
szám alá helyezte át.

— Amit az ember megeexik. Egy 
statisztikus kiszámította, hogy egy közepes 
étvágyú ember, mire hetven éves lesz, meg­
eszik 25,000 kilogramm kenyeret, 18,000 kilogr. 
húst, 40,000 kilogramm főzeléket, 3—4000 
tucat tojást és megiszik vagy 500 hektoliter 
folyadékot. Ezek a számok eléggé mutatják, 
mekkora munkát végez az ember szája és
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foga és milyen fontos az, hogy a szájunk 
és fogunk mindig jó állapotban legyen. Ezt 
csak a célnak megfelelő ápolással érhetjük 
el, mire nézve legjobb az „Odol“ rendszeres 
használata

— Elveszett egy kis fehér, hosszú 
selyem szőrű, bolognai nőstény kutya, Miszi 
névre hallgat, Török Báliot-utca 16. számú 
háztól. A megtaláló, vagy nyomravezető 
fényes jutalomban részesül Deák Ferenc- 
utca 9. szám alatt lak i tulajdonosnál, hova 
a kutya hozandó.

— Megszórta a kezét. Valamiféle 
társadalomtudományi fejtegetésekbe bocsájt- 
kozott a gyöngyöző ital mellett Szabó Sán­
dor és Madarász Imre Morgó-utca 3. szám 
alatti korcsmában. A vita később annyira 
elfajult, hogy Madarászt társa balkarján 
zsebkésével átszurta. A sérült embert a 
közbe lépő rendőr bevitte a mentő állomásra, 
hol a mely sebet bekötözték.

— Ellopott korcsolyák. Ugyancsak 
korán téri a bűn útjára Borcsik Gyula ke­
reskedő tanonc, ki 14 éves létére két Ízben 
is lopott a télen a Margit-iürdő ruhatárából 
ki rcsulyákat. A törvényszék ma a fiatal 
bűnöst, tekintettel beismerésére 8 napi fog­
házra ítélte, amelyet azonban javító intézetbe 
kell eltöltenie.

— Betörés a Homokkertben.
Az elmúlt éjjel ismeretlen tettes 
betört özv. Torday (jáborné Homok­
kert II. járás alatt lévő házába. A 
betörést későn vették észre a ház­
beliek, amikor a vakmerő tettes már 
megugrott. Pár perccel később a 
ház előtt elhúzódó utón ugyan lát­
tak egy ittasembert, ki a közeledő 
léptek zajára többször a levegőbe 
lőtt, ennélfogva nem merték elfogni. 
A később értesített csendőrség meg­
indította a nyomozást. .

— Lopással egybekötött költözkö­
dés. Blaskó Ferencz urasági inas teg­
nap feljelentést lett a rendőrségen, hogy a 
költözködés alkalmával a rája bízott holmik­
ból egy őrizetlen pillanatban a szállító em­
berei többrendbeli házi felszereléseket ellop­
tak. A rendőrség nyomoz.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

x Békés Lajos Debrecen. — 
Ajánlja kitűnő minőségű és tö­
kéletes szabású angol női blouse 
és férfi ing készitményeit.

— Halálozások. A tegnap folyamán 
az anyakönyvi hivatalnál a következő halál­
eseteket jelentették bo. Simon Ferenc ev. 
ref. 28 éves, Szabó Ilona ev. ref. 17 hónapos, 
Boros Margit gör. kath. 12 éves, Béres Er­
zsébet ev. ref. 7 éves.

x Női napernyők „Entuat- 
casu, valamint női övék eredeti 
francia modellekben kaphatók 
Békés Lajos divatáru üzletében 
Debrecen.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. köuyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
oartonok, pussepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben* 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31.. a Városházzal szemben.

x Női kézitáskák, pénz-, szi­
var-, cigarattatárcák, iäi toilett 
készletek Mentze áruházában a 
legolcsóbbak, Kossuth-u. 4. sz

x KOMÁROMI M. hangszerületez Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett

végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Valódi angol- és solingem 
zsebkések, ollók, borotvák, borot­
váló készülékek Mentze áruházá­
ban. Kossuth-utca 4-ik mám.

x Lohr Mária ezelőtti Krónfuse csipke 
vegyészeti tisztitó és kelmefestő intézete, 
Budapest, Vili., Baross utca 85. az. a leg­
meglepőbb eredménnyel eszközli: Csipkék, 
kelmék, ruhák és szövetek vegyi tisztítását, 
vagy festését. Ruhák fejletlen állapotban is 
festetnek, Vidéki megrendelések a legpon­
tosabban, jutányosán és gyorsan leljositiutnek.

SÉF keserttvli
páratlan gyógyeszköz vérkeringés! zavaroknál

A kereskedő ifjak dalestélye.
— május 5.

A kereskedő ifjak társulatának dalköre 
tegnap este a Bika dísztermében igen szép 
és jelentős sikerrel tartotta meg dalestélyót. 
A műsor minden száma nagy tetszést ara­
tott és a megjelent szép 8/ámu közönség 
zajosan ünnepelte úgy a dalkört, mint az 
egyes szereplőket.

A müso-t a dalkör nyitotta meg, mely 
után Piribauer Béla adott elő művészi kész­
séggel három zenedarabot. Az igazi élvezetet 
nyújtó zeneszámokut hosszantartó taps­
viharral honorálta a közönség. Igen kedves 
volt a négy éves Rónai Bandika szavalata, 
valamint nagyon tetszettek Sarkadi Vilmos 
kupiéi. — Bródi Henrik szintén nagy ha­
tást ért el Róza nótája cimu melodráma 
elszavalásával. A többi számokat a dalkör 
adta elő, amely a tegnapi esttel ismét gaz­
dagította sikereinek számát.

A műsor lezajlása után Magyari test­
vérek zenéje mellett reggelig tartó tánc kö­
vetkezett, melyen részt vettek:

Asszonyok: Püspöki Lajosnó, Juhász 
Istvánná, Griiiifeld Adolf, özv. Balogh Andrásné, 
Koller Forenoué (Csapi, Nagy Józsefné, özvegy 
Kémery Lajcsiié, Fleifoher Hermáimé, Rónay 
Oézáuó, Vitárius Jenoné, Buray Istvánná, 
Trigárszky Kmilnó, Hajnal Gézáué, Sinay 
Sámuelné, Várray Jánosnó, Tóth Sámueluó, 
Hochfelder Jakabné, özv. Mozoy Miklósné, 
Arabocz Fülöpné, Farkas Antalné, özv. Juhász 
Józsefné, Szépe Lajosné, Schwartz Dán lelné, 
Itajczy G.yörgyné, Kontsek Kornélné, Varga 
Józsefné, özv. Iladay Sándomó, Hegyi fíndréné, 
Lechner Károlyné, Tóth Mihály, Tóth Károlyné, 
Péter Lászlóné, Szilágyi Károlyné, Fülöp 
Sándomé.

Leányok: Halmi Margit, Juhász Etelka, 
Püspöki nővvrck, Nagy Ilonka, Kémery Vilma, 
Fleischer Franciska, Sziics Ilonka, Buray 
Mariska, Dávid nővérek, Varga nővérek, Sinay 
Annus, Oriond Viktória, Tóth Ilonka, Várray 
Maresa, Csáthy Ilcsi, Rózsa Teréz, Mezcy nővé­
rek, Arabecz Gizella, Farkas Rózsika, Juhász 
Mariska, Szörényi Irén, Itajczy Margit, Itajczy 
Mariska, Schwartz Pepiké, Iladay Margitka, 
Kiss Ilonka, Leohner Mariska, Fássy Rrzsika, 
Tóth Ilonka, Péter Margitka, Szilágyi Rózsika.

Vályi Nagy Gusztit 
agyonlőtték.

Debreczen, május 5.

Lapzártakor vesszük a szo­
morú hirt, hogy Vályi Nagy 
Gusztáv, a kiváló ügyvédjelölt, 
városi közig, gyakornok véletlen 
szerencsétlenség áldozata lett.

Az éjjel együtt mulatott egy 
társasággal a Bikában, amely­
nek tagjai közt volt Bay Károly 
ügyvédjelölt, a ki egy forgó- 
pisztolyt vett elő s igy szólt:

— Látod, most agyonlőhet­
nétek!

Ebben a pillanatban eldör­
dült a revolver s Vályi Nagy 
Gusztáv elterült a földön. Mire 
a kórházba szállították, elvérzett 
s meghalt.

Távirat és telefon.
A sajtó-ankét.

Budapest, május 4. A sajtó-ankótot 
Günther Antal igazságügy miniszter nyitotta 
meg. Megnyitó beszédeben a következőket 
mondotta:

— Feleslegesnek tartom megmondani, 
hogy milyen szellemben akarom a sajtó- 
reformot keresztülvinni. Életemet az alkot- 
mánybiztosliékokért vívott újságírói harcban 
töltöttem és akkori nézeteim a mostani mi­
niszterségem alatt sem változtak. A sajtó­
reform megalkotásánál két gondolat \ ezé­
nyelt: a sajtószabadság és a toll becsületé­
nek megvédése.

Az ankét első napján több felszólalás 
történt. Az ankét előreláthatólag egynéhány 
hétig fog eltartani.

Öngyilkos ezredorvos.
Marburg, (Ausztria) május 4. 

Svatton Móric ezredorvost szolgája 
ma reggel átlőtt fejjel, holtan ta­
lálta szobájában. Svatton levele sze­
rint azért követte el tettét, mert 
egy, kezelése alatti katonát szigorú­
ságával a halálba kergetett.

Nagy tűzvész.
Kézdivásárhely, május 4. Bor­

zasztó tűzvész Áldozata lett a hároin- 
szókmegyei Felsőcsernálon. A gyúj­
togatásból származó tűznek 36 
gazda 76 lakóháza és gazdasági 
épülete lett áldozatává. Sok állat,

ELADÓ SZÓLÓ ÉS NYARALÓ
a BOCSKAY-LIGET legszebb fekvésű helyén, a vasúti megállóhely közvetlen közelében, 
remek kilátással úgy a szölötelepre, mint Hadházra, egy teljesen Jó karban tartott 
3 parczella termő szőlő, körül lugasolva, jó Ivó vizű kuttal. Szoba, konyha, kamara, 
veranda és plncze. Az épület előtti tér szépen parkírozva és nemes gyümölcsfákkal 
beültetve. Teljes szoba és konyha berendezéssel, szüreti edényekkel, gépekkel együtt eladó. 

Értekezhetni: LÁSZLÓ IMRE tulajdonossal, Debreczen, városi nyomda.
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az összes butotúk, gazdasági föl­
szerelések. Sokan koldusbotra ju-
. «, í rn__ ••_~ hanntflhArtoltak. Egy öreg gazda banataban 
megőrült es öngyilkosságot követet
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megunni ob r
el. A kár igen nagy, meghaladja a 
félmillió koronát. Az oltásnál több 
ember megsebesült.

Vagyonbukott Darvas Ede csőd­
tömegét képező tavaszi és téli női felöltők, 
gyermekköpenyek, blousok, selyem alsó­
szoknyák, kész aljak, pongyolák, boák, nap­
ernyők Piac utca 24. szám alatt potom áron 
elárusittatnak. Az eladás naponta reggel 
9_l2-1g, délután 8-7-ig. Teljes üzleti be­
rendezés egyben, vagy részletekben eladó.

a vásártéren.

ÍVJ bl -vas A map május fci.ó 

5.én gazdag műsorral fognak 
előadások tartatni

Előadások kezdete d. n. 3 órától este li-ig óránként.

Egyedül létező újdonság! _
Számtalan első díjjal és díszoklevéllel hl- 

tüntetve

PÉCSI S. motortelepe
I BUDAPEST. VI. GYÁR-UTCA 16. SZÁM.
I Ajl.lja úgy cséplőgép, mint maloníHeemre 

legogyszerühlj l.onzinlokom. biljait és stiyo (I gázmotorait, mcfik Mninb-r U Gyér utca 
■ * 20. űzőmben láthatók. ^— 1

IJj müsol. - Tisza képek. - Maga az ólet [
működik a vászonon.

Közkívánatra a „Gördülő hordó“. (Rendki

imLT-TfiB.

TŐKEPÉNZEST
vagy csendes társat keres előkel* fővárosi tech­
nikai vállalat, »már lekötött s több százezer 
koronát kitevő munkálati 6a üzlati kiviteléhez

50—100,000 korona
betéttel, mely léke éa annak 10-12« o-os kama­
tozása biztosítva lesz. Készlete« ajánlatok Alta- 
lánoa Tudósító hirdetési oHztályához, Erzsébet- 

mwrffP" körút 41. szám. mmmm

JÓ BEFEKTETÉS
jeligére kéretnek. 411

vül humoros.
HVExisor :

1. Mózes hetek. (Gazdagon színezve.)
2. Az újévi liba.
3. Egy kivihetetlen utazás.
4. Két részeg ember a hídon.
5. Első korcsolyázás! kísérlet.
6. Csodálatos sótabot. ...
7. Cseléd leányok sztrájkja. (Rendkívül

nevettető. , , ,. r , ,
8. Francia katonaság átkelése a folyón.
9. Hét szerelmes hermonikus kalandja.
10. Margit szerelmi drámája vagy az 

elcsábított munkás leány. 12 részletben.
l-ső részlet. Munkás leány elcsábí­

tása automobilon. — 2. részlet. Mint világi 
hölgy. ■— 3. részlet. Eltaszitva. — 4. részlet. 
Közel az éhenhaláshoz. — 5. részlet. Az 
egykori szép munkás leány koldul. h. 
részlet. Levél a szülei házhoz. - 7. részlet. 
Elcsábítva másodszor. — 8. Kényszerítve az 
erkölcstelenségre. — 9. Gyilkosság a hídon. 
— 10. A megmentés. — 11. Kórházban. - 
12. Utolsó sóhaj az apa karjai között.

i jót&tláe kitűnő csépiénél t.
Ezen motorok egyenl.de« járásuak én t-Aimv 
latos egyszerű szerkezetük folytan bármely 
legjáratlRuabb ember által in azonnal köny- 
nyen kezelhetők. Úgyszintén itt beszerezhe­
tők bármily gazdasági gépek, úgy mint. 
vetőgépok, járgányon cséplőgépek, szecska és 

répavágók, darálók stb 414
Árjegyzék ingyen ! Pontos kiszolgálás !

Olcsó árak részletfizetésre ‘

m %wmf , é v -.1ME&'J
Vétijei* v

I. hely 60 fill., II. holy 40fill, III. hely 20 fill. 
Mindennap uj műsor.

Jegyek előre válthatók Schwarc ur dohány- 
tőzsdéjében a városházzal szembon.

Számos látogatásért esedezik:
Winkler Lambert.

I

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
•67 jönni fcium vilit bázhzer, mely mir többISEIÖMV muujiui u«i.n*oi| ' .
mmt 37 •< ótA leyobb fAjdiilmncsilliipitó szem»» 
biionynb kinvér.ynél, osnmal cs mcghukseknal,

--------  hedörzsoléRképpvii használva. ..........,w~
Figyelmeztetés. diL'uiy hamuutványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk e* vsak ul var. üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony*' védj egy gyei 
•a a Riohtor ozégjogyzéasel ellátott dobozba van 
eeoinagolva. Áia üvegek two K —.80, K \ .4-0 es K 2.— 
á* úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török József gyógyszerésziül, Budapest
Dl Richter gyógysiErtái a az „Arany oroszlánhoz^.

Prágában, ElisabetUdtraasu !)
Mindennapi szétküldés

I
I
I

BRÁZAY SÓSB0RSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

'iiLÜáá

ermvanol

Vasas Kina-bora.
Béowi egészségügyi kiállítás 1906 legmaga­

sabb kitüntetés.
ErősifÓseor gyöngélkcdők, vérszegények és 
lábsók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

Vérjsvitó szer. — Kiválóan jóizii.
Több mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozata.

Kapható:

Sorra valló-nál
Triesz-Baroola.

J.
A gyógs zer tárak bau '/» lit. ü. 2 kor. 60 filL 

t lit. Ü. 4 kor. 80 fill.

BJWil WSUSJ

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltam tiszta, legkitülöbb minőségű
.- ------ - ■ ma■ AJ .nmvr'tRdtf

Bejegyzett védjegy

mm*

Kiadja: a „Debreoaen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Bésavénytáraaeág.

kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár

,goni“ gyártelep és mezőgazöasagi r.-t. Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

ÉS-



1907 május 5. DEBRECZEN 9

irdetmény
Szénnél közhírré tétetik, hogv miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 
ir Szab. Csztálysors játék (XX. sorsjáték) 1. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a fő- 

1 Zt : 1 .. A Vomiov TTiv Pín»florimiininm áltfll inVAftftirvntl sorsolási terv
Ezennel

Magy. Kir. Szab. v_,»zuutysm»,juteiv v*. —jv6lI -. -- - -
árusítóknak árusítás végett kiadattak. A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium áltál jóváhagyott sorsolási terv

itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztály sorsjáték Sorsolási Terve.
Huszadik Sorsjáték, 126,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény.

Első osztály 
Betét 12 korona.

Hn/ás IttÜT mAjiin 28. Í'H 2r>.

Második 
Betét 20

Húzás: 1907 jun

osztály
korona.
. 18„ 19. ás 20.

1 
1 
1 
1 
1
4 a 2000 
6 fi 1000 

.10 A 500 
85 ít 300 

115 á 100 
3825 ä 40

60000
20000
15000
10000
5000
8000
6000
5000

10500
11500

153000
4000 nver. K 304000

1 &
1 A 
1 á 
1 á 
1 A
4 a 3000 
6 á 2000 

10 A 1000 
20 a 500 

130 A 300 
4835 A 80

70000
25000
20000
15000
10000
12000
12000mooo
31)000
89000

386000

Harmadik osztály 
Betét 32 korona

Húzás: 1807 jut. 16., 17. 6w 18.

1 A 
1 A 
1 A 
1 A 
1 A
4 A 10000

5000 nyer. K 609060

6 A 
10 A 
15 A 

135 A 
5325 A

3000
2000
1000
500
130

80000
30000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

692250
5500 nyer. K 1022750

Negyedik osztály 
Hu&ás : 1907 nugusztua 13., 14. és 16.

Betét 40 korona. 

1 
1 
1 
1 
1 
4 
6 

1.0 
15 A 

135 A 
5325 A

10000
3000
2000
1000
500
170

90000
40000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

905250
5500 nyer. Korona 1.255,750

Ötödik osztály 
Húzás : 1907 szeptember 4., 5. és 6.

Betét 32 korona.

1 
1 
1 
1 
1 
4 
6 A 

10 A 
15 A 

135 A 
4825 A

10000
3000
2000
1000

500
200

1000CÖ
40000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

965000
5000 nyer. Korona 1.325,500

Hatodik osztály 
Betét 20 korona.

Húzás 1907 szeptember 26-151 oktébor 24-ig.

Legnagyobb nyeremény »erenosés esetben1.000 ooo

34850

Egy millió korona.
ÖOOOOO
40CXXX)
200000
100000
90000
80000
70000
00000
5tXXX)
40(XX)
30(XX)
25(XX)
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200

61XXXX)
40CXJ00
21XXXX)
HXXXX)
90C00
80000
7(XXX)
tXXXX)
50000
40000
60000
50000
80000

120000
31XXXXJ
300000
870000
900000
600000

6970000
37,500 nyer, és jutalom. Korona 11.940,00C

Az I osztály húzása 1997 május ho 23. 26-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi allami
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huaási teremben, borsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907 évi április hó 28-án.
M. kir. Szab. Osztálysorsjátek Igazgatósága:

Lukács. Hazay.

88 &m
A t A t AAt

Kitűnő minőségű 

= pörkölt =

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatian, 
naponta friss pörkölés

kapható 34

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piac- és JKiktós-ntcza sarok.

_A_ SuLotiáLn-féle
u

SSmm BS1

Batthyáuy-utca 1. szám (Simo.nflyház.)
Ma vasárnap május hó 5-én d. u. 3 órától este 11 óráig, óránként vál­

tozatos műsorral lesznek előadások.
Teljesen uj műsor!

Feltűnést keltő, itt még nem látott újdonságok! 
Külföldi látványosságok!

Corv-Boyok liuroa az indiánokkal.
Egy postakocsi kirablása.
A kártya szenvedély Áldozata.
Éhség miatt a halálba.
A sziik cipő stb. — Még igen sok, egészen uj, nemesen szórakoztató

és mulattaó képek. , , ., ,
Holnap és mindennap uj és óránként változatos műsorral leszek az előadások 
d. u. 4-től este 11-ig. A délutáni előadások épp oly szépek és épp oly tisztán 

láthatók, mint az estiek, amennyiben a terem teljesen elsötétíthető.
—T~~T~ 1 __ jl _ "1 _ - Karszókülés 80 ßll., I. rendű 60 fill., II. rendű
_LX©JLy SL378LJK. - 40 üli. „Gyermermeknek 14 éves korig 20 üli.

Szives látogatást kér:

Suchán Rezső,
tulajdonos.

ű$t v9fiS& w

■ •y.v . • v ' ’ ' '8,'v *5 «, • f
'

v. ** • ; '-V" , ;- . . 1 . . 1 - ■ „ -
4 * ' V ••' .* " ' A

mútöSBBF
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városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzletek, malmok 6a 
magánházak részére, Lcg- 

ujabb szabad, és engcl.

debreczen

L U X“V
j. etylén gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Yillanyvilágitási
berendezések. Különlegesség: 
ónálló kis telepek (electro- 

gének).
CsillärokÄtvmXrl;
légszoszre óa aeotényro, nagy
választékban
MntnmV benzinre, gázra 
PflOlvl Ulx nyersolajra bármi­
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák ós egyék kollókek nagy 

raktára.
Költségvetések, tervező ek és árjegyzék kívánatra di;- 

' talonul.

FEJÉR és SCHMIDT.
Budapest, Eötvös tér 2. 269

W njwalyatóréa.
góm ólma Marisán

**—Zxl< vmás
állapotban

szenved. 
/kérjen iralol,

. /ingyen és ber- 
/mentveknphaló« 

szabd.halfyú _ j 
9 gyógyszertár alfjjl i 
I Main.ifr.inKfur 18O

©e®®©eee«®e®sS®®2

fül
Akinek kiadó lakása van, 
■aa aki lakást keres, =

tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN“-ben.

1907 május 5.

műépítész

irodáját <8^
Hunyadi-utca 2. (I. emelet) 

helyezte át. 21

I Boiioyán és Somossy í Wm

• r _.i____n.V.AAwnn HM C t OTT1 ül HTTlhílZ• céghez Debreczen, Kistemplombazár 
I megérkeztek a tavaszi divat

I gyönyörű uj donságai! t

I Zsolnai és brassói szövetek.
8 Angol és Francia divatkellék.
I Blúz selymek. Napernyők. Övék.
I Menyasszonyi kelengye. Kész fehérnemű.
I isiit HbmnMti.
|@@ee@e@*eee#Me • •«©©#«©•••••••••

ÉLŐPATAK fürdő.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- é. torokb.jb.n 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közölj cin, ml y 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szer«, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Ncudek bel *»rk»b«d.

BSXÄÄÄSSafÄÄÄ
svédtorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel. 1110
Fürdő-idény: május 15-től szept. 15 dg.
Vasúti állomás: Földvár és Sopsiszentgyorgv,
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás,
ellátás olcsó és választékos. Az elő- es utóidény- 
hon (május 15-161 június 15-ig és augusztus-U-tól 
szeptember 15-ig) a gyógy- és zenediynak fele.fize­
tendő, lakások 5Ö°/ft-al ós ellátás is sokkal olcsóbb. 
Áz élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek Között első helyet foglal el, 
mint gyógveszköz háznál is használható és üdítő, 
kellemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenként Egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak de kapható “ le8j 
-- több városban és nagyobb kereskedésben, 
o Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság, o

kft ni• )1.

RIMAN
drogueria-üzlete

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, ajánlja 

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.________

VVv

Padlólackok Parquette-fenyesitők Linoleumlackok
le-Cl) önböző spinekben.

„CHRYSANTOLIN“
a. legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az össze» eddig létező

Kitisztító folyadék és tornádók. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozó!,-

különböző színekben.
«V és «.Ü-Iöntiözö molyporok I

"L

* * «4Uv
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ARATÓGÉPEK, TAL AJ MI VE LŐ ESZKÖZÖK
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést,

fm MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST

1907 május 5.

Pontsat*! J 
LelklUmereimég I

Haját ^ritwltéhcii 
hlrdenaen klmrólas LEOPOLD «YI1LA hird«t*al IrodéJo Altul 

niidupem, Kr*aAb«t-Körut
200 noaldr

kitáró!;’kőpvlielétetmPfcz flequiny-téle

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden börbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :
REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII, Kübö Kerepesi ut 24

híres RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ 
egyedüli készítője

T tj V1 IIII * i m

KÉSMÁRK
LENVÁSZON

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,

fcHT ZIPS^

ha ezen védjegygyei vannak ellátva

Ií<r VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
\gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért ^ 

/Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy Üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.t| 
KOKONA-GYÓGYSZERTÁH Budapest, Kdlvln-tér

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut)

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten I

SCHÜLLER FERENCZ
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Hudapeet, VI.* Andrássy-ut 30.

^mcrt ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van *m

Postán küldi

„_________________________B
TODÓBAlÜSOKNAK

A legjobb órákat
legeiolldebb és legdlvetosebb # kese reiset, úgy kétzpéniéH, mint
részletfizetésbe,

•slgoman ezebetl árakon szállítja Magyarország • nemben 
első és legnagyobb üzlete

-J BRAUSWETTER JÁN0S
fi SZEGEDEN
/ebi, f Árjegyzék 2000 képpel Ingyen éa bérmentve.

világot
bámulatba ejti

IHokkA
Koszét kill
déei hely

írógép

InőeaMeek, ekl kőbőg, n 
páratlan uetgüstet lesz a

alapi íárstamézszörp
Miotaüveget 8 koronáért Vilid

APOSTO L-G YÓG YSZERTÁK
BUDAPEST. JÓZSEF KŐRÚT 64.

Szeplő, mAifnll, patlanaa, miteszer, rfcztraok 
eltűnünk ez eresről a vetődi **

FÉLE
•zépitőazerrel 

velő bekenés áltel
Egy Ovsg Ara 2 korona. afforliansappiSD 1 84, púder f’DO 64.

BALASSA KORNÉL «7.

Kizárólagos elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉRE
Budapest. V., Arany János-u. 8. 

Kérjen mindenki pronpektuMt!

-le részv. társaság] 
I megóvó-Intézetei

_________az első ás legnagyobb. ]
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa-'•*

, iát ház). 45, 46. és Uj-utca 43. ,0<*' f
Ketzer ezőrmeárúl az egész világon el vannak | 

lerjedve és elsőranguak.

SZERENCSÉJE

VÁSÁRDÍJON CHK
mss-dii

SZERENCSESORSJECyET
KISS KflROLYiiTÁRSfl

BéaüÉ 211PJ8.U

BABYNIIRA-CRÉM
legjobb szer kiölések, ótvar, ráncok, 
feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő:
—éeY?' H- gyögysz. ZÁGRÁB'

^^^f/RAW^5dobozárabérsr S K 80 f., 10
A DBEZDAI90T0BBYÁB

részvénytársaság
bonéin-, sás-, tilvógéz-motoral éa 
bonéin lokomobUjal ezakkőr4kbeo eHá­
mort legjobbak az összes gyártmányok között

uXTsí 6ELLÉRT IGNÁC és Tsa
I Ä Budepeat, VE., Térés-kőrút 41.

ProApetctu* ingyen

rjJßS
TOJÁS

készítmény

boezBálendó a sütés ée főzésnél.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden fOszerUziatbe# 
éo drogériában — ■ Készíti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. T.
vegviizcU grim, euoéi’EST. g"-'

..Zsorna’' féle

ÍNEFELEJTS íj
nyakkendő,

ki tán«

magyar Ipari

Szállt>dás . Simon Pál
I Budapest, VI.,VácK> körút 29.ez. j

100 szoba 2 20 K tAl följebb. kiozolcAlá«- I 
sál ás villanyvtlágilÁFtal ntfytltt Für tök,
'Uegána kávéhéz. étterem. Váll; ■»..... * 1~
mt-gullóholy uz «'.'/•!« v-ilyi 1 ■ jt

-UÜŰkl:.«

Aki Budapestre jön, ide megy!!

/mór nagykávéház
(ezelőtt: BEL1CZAY)

Budapest, Nagymező-u. 7. sz.
o o o 349

Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta Toll Árpád és Toll Károly
teljes zenekara

Minden idegen nézze meg!!

femtisztitó
kivonat

mert 
sok rósz 

utánzás történik.

Gyertyánliget
(MÁIIAMAHOS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfördő és vizgyógy- 

intézet
Csodálatos, szép magas fokvés, por és szólmentes, 
ózomdua, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyen emészl 
hete, tiszta vasforrások Teljesen berendezett vizgyógy- 
intéznt. Legradikálisabb gvógysikor vérszegénység, 
sápkér, idegesség, neurasthenia, gyomor-béibajok és 
női iiánlulmnknál Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás, o o o o o o

Igen mérsékelt árak. Idény: május október
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód 

2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.

ai2 A fürdőigazg&tóság

LOKOMOBILOK, GÖZCSEPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,

a > ^ V -
.V- ím'm
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Terven szerencsckiserletet az itt « mely csakis
pillanatok 
osztály s< 
sokon!

itttx és vannak
neve melletti

• • • ’ --,4-
Itagjának

t(‘l ftZ 111 K UZ-Ul v —
melletti számmal, mely csakis' neve meueui ------ , _

t^toq KÁROLY és TÁRSA
L»— »■—-■« «“ ““

IV., Kossuth Lajos-uica, w

szerencséje AG Y !
.... , , . ... t;7M( y I OktaviiiB 6V.GU4 I Szóivá

Ábel
Abrabám
Ádáin
Adói
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienné
Agáiba
Ágnes
Ágost
Ágoston

Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albroc bt
Alfonn
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angolik a
Anna
Antal

Antoni a
Aranka
Arisztid
Armand
Ármin
4 mold

Árpád 
Arthur 
Arzén 
Attila 
Angii szia 
Auréf 
Auréha 
Balázs 
Bálin t 
Balta zár 
Bandi 
Barbar a

03828
80669

248 
83462
fii‘2

337
8364

13651
22207
16511
78202 
90440
5471U 
64240
90448
73372
7889

54775
46927
96080
91383
48162

2271
32074

9810
1591

90663
98323
63608
54408
90752
'.'4950
20098 

5213
8128

9065'
73889
67603
78318
48152
39775
68726
6l<078 I
51249 !
64600
9U441
78350
67682
51497
96081
91807

Barnabás
Bella
Béla
Bonve
Benedek
Benjámin
Ben6
Bei nát
Berta
Bertalan
Borthold
Bertram
Biri
Blanka
Bódog
Bogdán
Boldizsár
Bonifác
Borbála
Boritkn
Bőnké 
Brigitta 
Cnmiba 
Carol ina 
Cecília 
Cézár 
Clarrissa 
Clc mentin 
Constant 

! Córa 
Coin éli a 

' Cristian 
Dániel 
Dávid 

I Demeter
Bernjén 

! Dénes 
, Dezső 

Domokos 
; Dunátb 
I Dóra 

Dór ott) a 
Dome 
Dömötör 
Éberbal d 
Edith 
Ede 
Eduéid 
Edwin 
Elek

:'•!( hl
Elemér51352 Gilbert19759

12705
Elvonói a54783 

6: 60! (1 izei la
Gottfrid20083

90751
73879
90448 (iuidó

Gusztáv51495
60182

108
93395 G vár: ásE máuucl

364
90403

,’org.Y
GyüigvikiEmilia

8400
1486

64599

Emma
Ernőd

GvunEndre Habakuk89752Erasmus67694 Hajnalka37326
95343

90758 HedvigEi neszt in1424
22171
13674

Heléna9191
92822 HenrikErvin

Hej maii65625
68609

Erzsébet37765
24754 Henrii tteEszter

Hilór51485 
í 4441

3148
609

60148
Eufrozina

Hűbérik78248
9067'i

Eugénia
78283
37799 Humboi tÉzsaiás 95348

11936 IbolykaFábián48169
39668 Fanni

Farkas68009
11916
94986

Felicia

Ferdinái.d
66911Ferenc

4429 
8269 

90757
Flórián
FI ói is

3221
90639Fiancisk a

István48180
51221

Fridin
Fridiik a

91885 
90849

i jgycs
Izabella
IzidorGál>< r

Gábi 11 I
9816

22218
Gabriella
Gási'ái

Jakab13283
74133

Gebhaid

János90673
46911

(ielléit
Geigely

JoachimGeitiud 3948i

2*4 8t 0 
22263
; 7765 
39424
J3818
27103
48187
92688
91319
94982
46665
22273
38826
48157
51217
94966
0(807
67666

8163
13270
22215
13670
64584
51496
67691
92598
907 91 
96077

91935
98346

(.8736
54417

96016
90530

1613
1661

1627

(8t 07 
48186

20062
67620

34076
48149

961VU
91646

64618
96083

90775 
60191

91640
960

78261
96676

22276
32453
39461 
46987 

3267 
22209 
13274 
79332 
9t 44

16888 
21095 

2837 
67686 
64616
93671
95886
46565
39446

J 'ohmmá 
Jzlán 
Jónás 
Jonatbán 
Jordán 
Józsa 
József 
Judith 
.Julia 
Julián 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Kajetán 
Kálmán 
Ki mii 
Karolni 
Károly 
Katalin 
Katarina 
Kázmér 
Kelemen 
Keresztély 
Klára 
Klotild 
Kolozs 

! Komád 
Konstant 
Koméi 
Kornélia 
Kristól 
Krisztián 
Krisztii a 
Lajos 
László 
Laura 
Lázár 
Len 
Lehel 
Lénár

Leó
Lecntin 
Leon ói a 
Leopold 
Liuia 
Lina 
Lipót 
Li\ in 
Lórenc

48132
50642 
27194 I 
32087 ! 
39583 1 
41629 ; 
37764 I 
92680 
90788 I 
68780 
54433 
64226 

8247 
21064 
16894) 
22196 : 
89727 
37792 ! 
‘.‘8146 
27119 
32692 
46168 I 
73208 
64286 
51437 
00148 
67881 j 
80488 
85231 
98662 
91842 
22217 
12711 
78470 
080)7 
46941 
39786 
37794 
IÍ096 
27166 
i»5:6 
48141
wea 

8206 
20)79 
i; 666 
79627 
64676 
51498 
60118

1 .ól-ént 
Lollar 
LOiinc. 
Lucia 
Lucián 
Ludmilla 
Ludwig 
Lujza 
Lukács 
Luki ária 
Magda 
Magdolna
Malvin
Manilád
Manó
Marcid
Margit
Mária
Marisk a
Máik
Máikus
Márta
Martin
Mái ten
Máté
Maliid
Mátyás
Maxin.
Melania
Melinda
Melitta
Menyhért
Miéi
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Mi i ic
Mózes
Kán
Nándor
Náicisz
Natália
Náthán
Nelli
Ncszti
Nem

Herbert

6731 U 
94961
93810
91! 08 
79847 
67307 
64678 
54717 

8391 
20180 
22158 
12716 
67629 
54782 
52606 
60130 
13661 
22203 
48126 
36679 
23145 

98)3 
1(883 
20653 
64233 
62608 
94205 
90808 
93655 
94984 
46980 
22244 
13683 
79635 
67665 
66920 
92466 
91081 
23116 
32466 
46566 
89466 
24775 

8399 
131CU 
21 075 
79844 
12720 
21638 
78257

Oktav ins 
Olga 
Olivér i 
Olymp a 
Orbán 
Oszkár 
Othelló 
Othmár 
Ottilia 
Ottó 
Oltok ái- 
Ödim 
örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Pepi 
Péter 
Piroska 
Pista 
Pongrác 
Háchel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső 
Richáid 
Róbeit 
Rókus 
Roland 
Reman 
Romeo 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsika 
Rudolf 
Salamon 

! Sámson 
Samu 
Sámuel 

I Sándor 
- Sári 
] Sarolta 

Sebestyén 
j Simon 
' Soma 
I Stefánia 

Szabolcs 
Szaniszló

79837
66925
64762
60131
67695
13668
22157 

8151
67604
54406
73366
(.7626
93658
94913
93379
13628
22195
54436
60081
68616

63604 I Szslválor 
135 , Szérafin 

22216 Szel éna 
19772 : Szidónia 

Szigfried 
Szilárd 
Taksony 
Tamás 
Tasziló 
Tekla 
Teofll 
Teodor 
Tercsi 
Teréz 
Terka 
Tibor 
Tihamér 
Tinka 
Titusz 
Tivadar 
Timon 
Tódor 
Ulrik 
Orbán 
Valentin 
Valér 
Valéria 
Vazul 
Vencel 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Viktória 
Vilma 
Vilmos 
Vince 
Virgil 
Virginia 
Walter 
Wilhelm 
Wladimir 
Wolfram 
Zachariás 
Zádor 
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia

8400
13565
22229
13656
64609

8222
20082
13688
22249
93673
90770
22163
39745
34098
27200
34094
39680
33605
22269
94261
91335
92315
60096

54784
64596
90408
46569
39477
39472
94966
91348
90830
64239
54721
16884
13626
4406

13625
22186
67679
67692
83675
96068915i3 

829í 
I3657 
676-26 
64611 
783on 
783"
r,47T

:i4
73544',4 

8815
?H060 
‘‘,68221

8162
22183
13620
21060
79336
78394
67340
53395

166.94

221’05

132
.72

200iso

66984

601
'24

533i.23
78

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

600,000 koronát 1.800,000 
400,000 koronát 400,000

Zsuzsánna 394qq

a kívánt szám időközben el ne adassák

háromszor 
n jutalmat 
5 n legnagyobb 
(ónyereményt

Összesen 4 sorsjegyre 2.200,000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

n-öbb ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket KISS-nél. Minden egyes 
lmzás után közzétesszük a nagyobb hírlapokban 
,, nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy 
mindenki könnyen meggyőződhetik, miszerint igen 
tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki KISS 
bankházában, mert KISS szerencséje NAH I

■KiWnnnt IV Kossuth Lajos-utca 13. szám alatt. — _ ___________ ISzlétek Erzsébet körút 22. sz., Váci-körut 5. ez.
megvár királyi' szabadalmazott osztály-sorsjáték lőelátusR., hely«. Q. , ^

A Kias-fóle sorsjegy Debreczenben a következő helyeken kapható: Almosdy Sándo 
Batthytiny-utcza 12. Luk Acs Sándor Csokonai-utcza 15.

KISS KÁROLY és TÁRSA
m „      Vipólvi' HztthndalmflZO

XX ik sortjatek 
oszt. húzása már 

áius 23 án és

elsőrendű, 
nézve. Ar

KÉS,

„C
benziui 
W" ci 
adunk 
jön, m 
tásu be 
letfizet

Zan
szabad 
b. t. E

A1

venni,
Ál

vagy cl
A1

akarja,
Ál
A1

keres,
A1

A
A

más ga
A

!!!lt
KI

Sürgöny

1907
1907

Soko
Ö8s:;e
megt

Egy nyolcad 
Egy negyed 
Egy fél 
Egy egész

Tessék kivágni és cimünkro beküldeni,

MEGRENDELÉS
KISS KÄR0LY és Tsa bankháza Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13
Szíveskedjék nekem a XX. sorsjáték 1. osztályára a............sors
jegyei, hivatalos tervet és búzás után hivatalos nyeremény 

jegyzőket küldeni.
A snrsiee-V árát' I mellékelve bélyegekben küldeni A soisjegy arau. (lgyid(,jül(lg p08t,utalványon

K fill, j kérem utánvételezni

ÍNév

Lakhely, utca, liázszám:

Utolsó posta (megye)

A meg nem 
felelőt kóri'k 

áthúzni
sskrrov♦lauua

KIS5K9RW. fiMas»
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1907 május 5.

Premier kerékpárok
elsőrendiiek minőségben, utólérhototlenok árukra 
nézve. Ausztria—Magyaroszág egyik legnagyobb 

gyára. 419

Egyedül kapható:

KESSLER A.-nal Debrecen,

„CKR-OO-TVl“
benzinmotoraink és cséplőlocomobiljaink 
8W csodákat "Wä miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 161

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Aki házára, földjére kölcsönt akar fel­
venni,

Aki birtokot (20 holdtól feljebb) venni 
vagy eladni akar,

Aki erdejét kihasználni vagy eladni 
akarja,

Aki birtokot parcellázni akar,
Aki életképes üzlethez pénzes társat 

keres,
Aki tőzsdei ügyletet akar kötni,
Aki gazdasági gépeket akar beszerezni, 
Aki műtrágyát, szalonnát, szenet vagy 

más gazdasági cikket akar vásárolni,
Aki bort akar eladni vagy venni,

Hl legjobb összeköttetés!!!
KLÁR ANDOR
keresheti és MirájaDilirecieii,
Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 446.

1907 május 1-ig Deák Ferencz-utoza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-utcza 23. szám.

Sokoldalú és csakis elsőrangú 
összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel ésgyor- 

san eszközöltetnek. soo

Az általam leggondosabban összeállított ós 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
, egy kis üvegnek 46 kr. 

AAld . egy nagy üvegnek 00 kr.
Vidőki'megrendelések pontosan teljesittetnek

Használati utasítással ellátott könyvecske 
39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!
A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számte
kizárólag a mi gyűjtőd ónk ben kaphatók,
Ugyancsak a születési éveket 
. ■. tartalmazó számok

1801 Hü 1900 íéí
A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­

fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését,

BOGDÁNT S. fővárosi sorsjegyiroda 
reszven y-t ar sasag

Budapest IV., Károly-körút 20,
Telefon 8B-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
/, sorsjegy K 1"50 j V, sorsjegy K 6.

__ 1/■ I M II 12.

Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése ntán.
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Véletlentől függ sok ember *>°jd«fsága! k“7eTebw'hütá-
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voltuk és vannak

a neve melletti

"■ neve mellem azamm«*, j

KISS KÁROLY és TARSA
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám alatt kaphatódulIV., Kossuth iiajos-uie» ^ _

szerencséje N AXjtY!
............ . ..... inul 9 OklaviiiB 68604 | Szslvá

Almi
Áhrahám
Á déim
Adél
AdolAr
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
Agátha
Ágnes
Ágost
Ágoston

Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
A1 fönn
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika

Antal

Antoni a 
Aranka 
Arisztid 
Arm a II ti

Arnold

Árpád 
Arthur 
Arzén 
Attila 
Augu szia 
Auréf 
Auréha 
Balázs 
Bálin t 
Balta zár 
Bandi 
Barbar a

1)3828
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67337
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13661
22207
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78202
16

1)0440
64710
64240
1)0448
733
67339
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91333
48162

’2271
32074

Barnabás 
Bella 
Béla
Bence 
Benedek 
Benjámin 
Benő 
Bei II át 
Berta 
Bertalan 
Borthold 
Bertram 
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán 
Boldizsár 
Bonifác 
Borbála 
Borii ka 
Böske 
Brigitta 
Camilla 
Carolina 
Cecilia 
Cézár 
Clarrissa 
Chmentin 
Constant 
Córa 
Col nélia 
Criatian 
Dániel 
Dávid 
Demeter 
Dcmjén 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Donátli

_____ , Dóra
60078 í Dorottya 
61249 ! Dt me

I)t nuiti'r 
Éberhai d 
Edith 
Ede 
Eduéid 
Edwin 
Elek

6'i 699 
61362 
64783 
6; 605
73379
1)0443
1)1908
93395
1)1928
73380
68400
51486
64599
67694

9810
591

90663
98323

90758
4424

22171

37766
24754
23148
51609
60143
78233
37799
48169

63608
54408

39568
680(19
607 D
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1*4960

91935
93340

20098
13252

960 i 
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8128
90667

,6 
30 

(8107

73389
67603

4818f
34076

78318
48149
64618

48162
89775
68726

96083
1)1640
1)607
22276
32458

6461 0 
90441 
78360 
67682 
51497 
96081 
91807

394M 
46937 

3367 
22209 
18274 
79332 
91 447

Eleazár 
Elemér 
El vonói a 
Éliás 
Ella

Elza
Ernáimul
Emil
Emilia
Emma
Ernőd
Endre
Eramms
Erna
Eiucsztin
Ei nő
Ervin
Erzsébet
Eszter
Etel

( Eufrozina 
Eugénia 
Éva 
Ézsaiás 
Fábián 
Fanni 
Farkas 
Felicia 
Félix
Ferdiuár.d 
Ferenc 
FI oi a 
Flórián 
Flóiis

Fia neb k a 
Fridin 

I Fridiik a 
I Frigyes 
1 Fillip

Gábor 
(iáhi iel 
Gabriella 
Gáspár 
Gebnai d

Gelléit
Geigely
Geitnul

20083
90751
»1495
60182

1864
90403
78316
48196
»0647

89752
37326
95343
91912
9232‘.
68625
63609
51486
54441
78248
90677

7348
91986
f 4447
73801
91916
94986

2323
66911
64429
78269
90757
73221
90589
48UU
51221
91885
90849 
; 9782
23131

9816
22218 
13283
74133
90673
46911
39487

tini«
Gilbert
Gizella
Gott ind
Guidó
Gusztáv
Gyái ás
György
Gyöngyike
Gyző
G) ula
Gyuri
Habakuk
Hajnalka
Hedvig
Heléna
Henrik
Herman
Henriette
Hilár
Hilda
Huberth
Hugó
Humheit
Ibolyka
Ida
Igrfic
Ilka
Illés
Ilma
Hona
lnne
Ipoly

lién
lima
Islván
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
]zor
Izrael
Izsó

János 
Ji u6 
Joscbim

‘.’■írt (i 
L2263 
; 77i;r> 
89424
jiibits 
-7103 
4 dl 87
92588
1)1319
94982
46565
22273
33896
48167
blül
94966
91807

Johanna 
Jzlán 
Jónás
Jonailiáu 
Jordán 
Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Julián 
Juliska 

| Jusztina 
Jutka 
Kajetán 

] Kálmán 
! Krmil 
i Karolni 
1 Károly 

Katalin 
Katarina 

I Kázmér 
Kel'men 
Keiceztély 

61496 I Kláia 
67691 ! Klotild 

Kolozs 
Komád 
Konstant 
Keinél 
Kornélia 
Kristóf 
Krisztián 
Krisztii a 
Lajos 
László

48

821'87
39683
41699
37764
99680
90788
68770
64413
64996

8947
11064
16890

67C06
8163

92196
39797
37792

13270
22216

93146
7119

32092
13670
64664

48133
73203

99698
90791
86077
68736
64417
13613
11661

.697í

20062
67670
96110
91646 I Lázár
90776
66191 
78261
96676
16888
21096 

2337 
67686
64616
93671
96836
46665
39446

I.ea 
Lehel 
l.énár 
Lenke 
Leó
Lee 111 in
Leonéi a
Leopold
Lidia
Lina
l.ipót
Li\ ia
I.órenc

____ Lóránt
,0642 I Lothar 
"194 I LGiinc 

Lucia 
Lucián 
Ludmilla
Ludwig 
1 xíjza 
Lukács 
I.ukiéria 
Magda 
Magdolna 
Malvin 
Mnnfréd 
Manó 
Marcel 
Margit 
Mária 
Mariska 
Máik

I Máikus 
i Márta 

Martin 
Márton 
Máté 
Maliid 
Mátyás 
Maxim 
Melania 
Melinda 
Melitta 
Menyhért 
Idici 
Mihály 
Miklós 
Mikia 
Milán 
Mór 
Moiic 

I Mozi s
! Ká.i 
I Nándor 
I Náicisz.
I Natália 

Náthán 
I Nelli 
j Ncszii 

Nem 
I Ninin 

Herbert

6731 9 
114961

67307
64678

64286
51497
(10148
67881
90488
96831
93652
91 142 
22217
12711
78470
68017
46941
39786
87794 
it 96

27188
19616 
48141 
61222 

8206 
26079 
i: 686 
79827 
#4576 
514 93 
60118

Oktavius 
Olga

93880 I Olivér i 
91108 Olymp a 
79847 i Orbán 

Oszkár 
Otbelló 
Othmár 
Ott ilia 
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
Örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Pepi 
Péter 
Piroska 
Pisla 
Pongrác 
Hárhel 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső 
Richáid 
Róbeit 
Rókus 
Roland 
Reman 
Romeo 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsika 
Rudolf 
Salamon 
Sámson 
Samu 
Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebest) én 
Simon 
Soma 
Stefanie 
Szabolcs 
Szaniszló

64717 
8391 

20(80 
22168 
12716 
67629 
64782 
52605 
60130 
13661 
22203 
48126 
88879 
23145 

9813 
1(883 
20653 
64233 
62608 
94206 
90803 
93656 
94984 
46920 
22244 
18688 
79886 
67665 
66920 
92486 
91081 
23116 

2456 
5586 

-.9486 
24775 

8369 
13160 
21076 
79844 
12720 
21638 
78267

64762
60131
67695
13668

W
*000.00»

12078
9439

48156

22157
8151

67604
54406
73366
67626
93668
94913
93379
13628
22195
64435
60081
68616

8222
20082
13688
22249
98673
90770
22163
39746

32
456

34098
27200
34094
39680
83605
22269
94261
91335
92316
60096

8162
22183
13620
21060
79336
78394
67340
63395

Sznlváter 
Szérnlin 
Szeiéua 
Szidónia 
Szigfried 
Szilárd 
Taksony 
Tamás 
Tasziló 
Tekla 
Teotil 
Teodor 
Tercsi 
Teréz 
Torka 
Tibor 
Tihamér 
Tinka 
Titusz 
Tivadar 
Timon 
Tódor 
Ulrik 
Orbán 
Valentin 
Valér 
Valéria 
Vazul 
Vencel 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Viktória 
Vilma 
Vilmos 
Vines 
Virgil 
Virginia 
Walter 
Wilhelm 
Wladimir 
Wolfram 
Zachariás 
Zádor 
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 
Zsófia 
Zsuzsáuna

8400
13565
22229
13666
64609
64784
64596
90408
45569
39477
39472
94966
91348
90830
64239
54721
16884
13626

4406
13625
22186
67679
67692
83675
96068
91513
,8;91
135ftT
67626
646 j 7
783oq
788 14

544,73
;34

66984
601

'24

533:,23
39478

l80

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hog.v
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

a kívánt szám időközben el ne adassák.

háromszor 
a jutalmat 
s a legnagyobb 
főnyereményt

600,000 koronát 
400,000 koronát

1800,000
400,000

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket KISS-nél. Minden egyes 
húzás után kiizzétessziik a nagyobb hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy 
mindenki könnyen meggyőződhetik, miszerint igen 
tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki KISS 
bankházában, mert KISS szerencséje NAGYI!Összesen 4 sorsjegyre 2.200,000

koronát igen tisztelt vcvSinknek kifizetni. ,

KISS KÁROLY és.TáRSA ÖÄ" vX-urst 5. «.m ■■ A-«a, s4«d„,
A Kiss-fóle sorsjegy Debreczenben a kővetkező y 

Batthyány-utcza 12. Lukács Sándor Csokonai-uteasa 15
L XX ik sortjatek 
oszt. huzasa már
május 23 án ésT én lesz.

Tessék kivágni és címünkre beküldeni.
MEGRENDELÉS

KISS KÁROLY és Tsa bankháza Budapest, 1Y., Kossuth Lajos-u. 13
'Szíveskedjék nekem a XX. sorsjáték I. osztályára 
jegyet, hivatalos tervet és húzás után hivatalos 

jegyzéket küldeni.

Az I. o sorsjegyek árai 
Egy nyolcad 1 K 50 

negyed 3 K — 
6 K — 

12 K -

Egy
Egy fél
Egy

sors- 
nyeremény- w

A sorsiéirv árát' i mellékelve bélyegekben küldöm 1 A mee nem A sorsjegy arat. d(,Jül postautalványon „ lel.loturl'k
fill. I kérem után vételezni 1 6,hu""

Pontos
Név :

cim
Lakhely, utca, házszám: 

Utolsó posta (megye):

[ZOOO.OOO-

.
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Premier kerékpárok
elsőrend iiek minőségben, utólérhototlenok árukra 
nézve. Ausztria—Magyaroszág egyik legnagyobb 

gyára. 419

Aki házára, földjére kölcsönt akar fel­
venni,

Aki birtokot (20 holdtól feljebb) venni 
vagy eladni akar,

Aki erdejét kihasználni vagy eladni 
akarja,

Aki birtokot parcellázni akar,
Aki életképes üzlethez pénzes társat 

keres,
Aki tőzsdei ügyletet akar kötni,
Aki gazdasági gépeket akar beszerezni, 
Aki műtrágyát, szalonnát, szenet vagy 

más gazdasági cikket akar vásárolni,
Aki bort akar eladni vagy venni,

!!!legjobb összeköttetés!!!
KLÁR ANDOR

Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 446.

1907 május 1-ig Deák Ferenoz-utcza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-uteza 23. szám.

Sokoldalú és csakis elsőrangú 
összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel és gyor­

san eszközöltetnek. m

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!
Ä rendkívül kedvelt '

1 számtól 300 számi£
kizárólag a mi gyiijtödénkben kaphatók,
Ugyancsak a születési éveket 
. •, tartalmazó számok

1801 ü§ 1900 eh
A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­

fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését,
fővárosi sorsjegyiroda

re szven y-t arsasag
~ ‘ ‘ IV., Károly-körút 20,

Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai: 
sorsjegy K 1*50 7, sorsjegy K 6.

it 3. 12.
Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése ntin.

Egyedül kapható:

KESZI.EE A.-nál Debrecen,

GKELOO-TVL
J»3

benzinmotoraink és csóplőlocomobiljaink 
IW csodákat 'VU miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 161

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott ős jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ár?) ■ e8Y k*8 üvegnek 46 kr. 
/Aid . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

tóth: béla
gyógyszertára és illatszer raktára 

DBBRECZENBEN, Tlsza-palota.

MMmm
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PLEWA
Csak az eredeti

(í motorok és 
locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb ős legmegbízha­
tóbb iizemerőt malom ós gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emboréletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2-3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. _ 
Árjegyzék és költségvetés ingyen, kedvező 

fizetési feltételek.

...-1T-ÍS

Czim :

IDÉHnTEIS b..
motorspecialista 54S

Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.
Mrfni a filmet pontosan feljegyezni és megőrizni.

Berekböszörmény község előljárósagatok

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat- 
^ v lan, zsírmentes 
O \ készítmény

Ezen 
világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szép 
löt, májfoltot, 
pattanást, mitc 
szert cs más min 
den bőrbajt, ránco 
kát, himlőhelyeket is 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: kis 
tégely 1 kor., nagy 2 kor
Postán utánvéttel vagy a pénz elő 
retes beküldése után küldi n készítő
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Arad ^

Főraktár Dcbroczonben: Balázs Ödön,
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drouge- 
fiájában, L. Kovács Nándor, Mlhálovics 
Jenó, Muraközy László, Szilcz Ferencz,
Tóth Béla gyógyszerészeknél.
——i»~Tiiwmr~-------~

&

625.
1907.

sz.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
— — köntösök ds alsó szoknyák, sima e's hímzett kész 
ágyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-ulcza 1- szám.

- . m Alaplttatott 1842. évben. ^ '

£e£jobb 
szepitőszer!

hölgyek 
részére 

nélkülöz-- 
hetetlen!

taenjtárgjatei hirdetmény.
Berekböszörmény községben (Bihar megye) vállalat utján létesítendő

egy ártézi kútra
pályázat hirdette tik. . . ,

' A versenytárgyalási feltételek alulírott elöljáróságnál megtekinti,o ok.
Pályázni szándékozóknak szabadságukban áll a verseny tárgya asi 

feltételektől eltérő ajánlatot is beadni, de ez esetben ,s a használandó 
csövek minősége és falvastagsága, a méterenkénti egységár (egesz .« 
méterig), az adandó legkevesebb vízmennyiség, az igényeli flzetesi- 
egyéb feltételek, stb. határozottan és részletesen kitüntetendő

' Az 1 koronás okmán,bélyeggel s 300 korona bánompenzze ellátott 
írásbeli ajánlatok, melyekben a vállalkozni szándékozok kotelezoleg 
kijelenteni tartoznak, hogy az ártézi kút fúrását - a «dialat elnyerem 
esetén-az ez iránti értesítés vételétől számított 21-ik napon be u 
múlhatatlanul megkezdik s azt végezetig megszakítás KlWW#, 
alulírott elöljárósághoz a folyó évi május ho 25-en, délután 6 óráig

beadandúk. „ . , , . ,.
A beárkezett ajánlatok közül, a képviselő-testület a folyo évi május

hó 26-án, délelőtt tartandó ülésében szabadon választ s azoknak, kikne 
ajánlata elfogadva nem lett, bánompénze nyomban visszaadatik, illetve 
8 napon belül elmükre kamat nélkül visszakuldetik. , .

A vállalatból eredő mindennemű bélyeg ós egyébb kincstári illetékek

a vállalkozó által viselendők.
Berekböszörmény, 1907 április 29-én.

Dobó Imre s. k., Molnár János s. k.,
községi jegyző. «1 községi fObiró.

Csodás, §yors 
eg biztos 
hatású!

törv. védve.
Óvakodjunk

utánzatoktól!

Ha kőszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bantalmak gyötrik,
használj ív az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
melv a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb koszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.n tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 
Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz köszvóny, 
rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek kozott.

----- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. —
Kapható: 22

jtöhalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben.

« tviX;... ív,. ■ t.. •*..• I VX*
, • *, •' ' V', • Etj

X*V, . I* : ; v ' m} ,v V.
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mm
Szakértelemmel készített

szemüvegek és oircsiptetök
rövidlátó, távollátó, gyen­
gelátó és operált sze­

meknek

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy­
választékban és leg- 291
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerésznél

Főtér 23. szám. SesZ{|na-ház.

íSIS I
m mm

Mi«unó#

Mint agyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi bszliia-szövelek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

Mlntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

1 (Kőszvény! | ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresni

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k.
66 f., 3 üveg 6 k. 66 f. bórmóntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirósz Nagy Ferenci

gyógyszerész
Debreczen.

11 II ..
1 @suz!

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg eoe

FLESCEfóle 657Dr.
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idó 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

-------  utánvéttel küldjük. ...... =

Bankegyesülel Részvénytársaság
DEBRECZEN. 

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság czóg alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piac utca 72.

I szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.
Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb. 
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

ős házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, ércpónzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
Degenfeld Pál nagybirtokosElnök: Gróf 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleyer Mór nagybérlő ős birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifj. bozzai Bozzny Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

■ ■ ■ ■ ■ 1■■■■■■. ....................................................................................... .................................IBBlBBBlBBBBBBBBBBBBBBBaBBaBBaBBBaBBBBBBBaSaaBBBBBBBBBBBBBBaaaBBBB ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
■ ■ — 
■ ■■ ■■ ■■ ■

NYAKKENDŐ KIRÁLYNÁL, a főposta mellett. >3Orq
■■ *■ ■ o■ ■ o. Legkitűnőbb gyártmányú, divatos formájú férfi

o
•"**

■ ■ 15■ ■ X kemény puha szalma 3»
O'

" «E■ ■ V1>■ ■ KALAP KALAP KALAP
fa<
2.o

■ ■ <(L>
■ ■ O Férfi ingek Nyakkendők Bőröndök X

1■ ■ c tulhalmozott raktár miatt O
íílü
- ■ v

© 40°lo © c
3
3

■ ■ tS■ ■ :rci■ ■ 'H
■ ■

olcsóbban szerezhető be, mint bárhol XOlTJ
' T3■ ■ cti■ ■ nJ A „NYAKKENDŐ KIRÁLY“ 3

n
■ ■■ ■■ ■ úri divat üzletében, a főposta mellett. Cégvezető: Rózsa Lajos.
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ZÍprŐhÍrDETESEKÍ'
Dl]«: 10 .lóig 40 fillér, minden további sió 
4 fill., vastagabb betűkkel .«dett sió 6 fill.

Levélben tudakozódásokra pontosan^válasio- 
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bekuldebk.

__ Apró hirdetések°elóre fizetendők. =

_ , , 1 legtökéletesebb ésFermetesésnez legolcsóbb az or­
szágszerte étemért legj.*b , trerBenj«.
első díjjal kitüntetett a j
Debrecen,!. Szappanos-utca 10. be. «« 
írvértott pót szabadalmazott «d u g a _ I 
metcző Permetezőket tökéletes lavitás es Át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmentve.

418

irodában 
— Cim aKereskedelmit végzett leány 

kezdő fizetéssel alkalmazást talál, 
kiadóhivatalban.

Modern íróasztalt kevesek megvételre. 
Czim a kiadóhivatalban. _____

elsőrangú klimatikus .
670 m. a. t. ez. f. (Abauj-Torna megye.)

.1 v állsmán I Merzenzéf és Siomoliiotliuttii,Vasúti állomás! honnan a fürdő kocsin egy óra 
Posta és távírda helyben. 

Fürdóidény május 15 tői szép. 30-ig 
Gyógyeszközök

vizgyógymód, villamozás, massage, diaetetikus- és 
hízó kúrák, Oertel-féle terramkura. ____

Magyaroszág egyetlen klimatikus gyógyhely e, 
hol tuborkolotikusok felvetett nyernek 

Spengler-fél kettős ojtassal kezeltetnek.

— • r . beleértve lakán, ellátás, kiszolgálat,
renSIÓ • orvosi gyógykezelés az összes gyógy- 
eszkhözökkel együtt naponta 9 50-12 60 kor-ba kerül
SS.ÄTÄ

Prospektussal 6s mindennemű felvilágosí­
tássá szívesen szolgál
369 a fürdőigazgatosag.

Stoószlurdol Will ANQ
„isxrondn tiimAiikiis ívóávhely és vizgyógyintézet | ■ ■ ■ ■■■■■■

Testvérek
nagy

Varró és tanuló leányok női szabónőliuz 
felvétetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Kopir-prés megvételre sürgősen keres­
tetik Czim a kiadóhivatalban.____________

5 szobás lakás, külön udvarral, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Hatvan-utca 4.. szám 
alatt.____ ____ _____________________

Ebédlő asztal, jó karban levő. továbbá 
ió székek azonnal megvótetnek. Um. a 
kiadóban.

Eladó házak. 1. Széehenyi-utca 50. sz. 
ház 17.000 forintért; 2. Arany Janos-utcza 
59 Hi. ház 13,000 forintért részletfizetésre s

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

--------

laszték f

I »«'IpsMjj'j-T \

ikfttW

Hsí'Vfivvx «-"étéi

Állanflóan vásárol
készpénzért vagy cserébe 
másokért egyes műveket, 
egész könyvtárakat, régi
nyomtatványokat, kéz­
iratokat, régi bélyegeket 

és régiségeket

Harmathy
antiquariuma

Füvéazkert-utca 14.
Telefon 374.

„VERŐÉ" egészségi szivarkahlively különlegességek 
olcsón kaphatók.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, félverseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban. ___

Jó karban levő kávépergelő, daráló, vas 
füszertáblák ós cégtábla olcsón eladó Fuvész- 
kcrt-utcu 14. sz. alatt. Telefon 374. 860

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi ós magán telefonok, berendezé­
sek ós javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet Bzakszeríion és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 120
FÖLDVÁRI L„

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat" Kossuth-utoa 1.

1 nyilas jól gondozott szőlő bámson 
mellett a Nyeste-kerben eladó. Értekezhetni 
Vajda Lajos 11.-Sámson. 411

Halápou 28 kát. hold föld eladó. Érte­
kezhetni lehet Szappanos-ntea 23. 41»

jó mosó zafírokból (férfi Ingre és női 
- blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Gyönyörű szövet, csipke-, tül-függö- 
nyők és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oóknsz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári czlkkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemüek. ess

&

Cziikiisza
DEBEffl [vásártér].

jVSájus 8-án, szerdán este 
háromnegyed 8 órakor

nagy megnyitó

díszelőadás.
Minden vasárnap délután 4 órakor ós este 

háromnegyed 8 órakor

Tolefoo

Kardos Zászlónál, 1
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz. I

--------------------------------  ---- €
László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : ~
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres

A WIELAND TESTVÉREKNEK, a 
világhírű művószpárnak ós Budapest kedven- 
ezeinek, társulata nagyszabású, elsőrangú 
erőkből áll, melyről az egész ország osztatlan 
bámulattal beszól, miért is úgy Debreczen, 
mint Hajdumegye n. é. közönsége el ne 
mulassza a csak rövid ideig látható változatos 
előadásokat mielőbb ós mentői gyakrabban 
megszemlélni.

Helyárak a következők:
Egy páholy 
Zártszék 
Páholyülés 
Körszék
I. hely
II. hely . 
Karzat .

5 szem. 20
3
4 
2 

1 
1

K - f.

60

60

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat. .. ...

Debrecen, Csapó-u. 30.

A czirkusz-épület eddig még 
soha nem látott nagyszabású, 
díszes, elegáns és 4000 embert 
magába foglalható épület.

Villamos világítás. 
Pazar berendezés.

Kényelmes ülőhelyek.
peg buffet. 1K

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


